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Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
în  mijlocul cetăţenilor din 

zonele calamitate de inundaţii
După cum se ştie, ploile abunden

te care au căzut zilele trecute în 
unele zone ale ţării şi topirea 
bruscă a unei mari cantităţi de 
zăpadă au făcut ca rîurile 
să iasă din matcă şi să se re
verse în proporţii neobişnuite, 
inundind întinse suprafeţe. Au fost 
inundate numeroase sate, mari 
suprafeţe agricole, apele au năvălit 
pe străzile unor oraşe — Dej, Alba 
Julia, Tg. Mureş, Satu Mare, Gher
la şi altele — s-au înregistrat în
semnate pagube materiale şi chiar 
victime omeneşti.

împotriva furiei apelor s-a dus o 
luptă hotărîtă, la care au participat 
mii şi mii de cetăţeni din localităţile 
aflate în zonele inundate, militarii 
forţelor armate, gărzile patriotice, 
tineretul. în unele împrejurări ac
ţiunile de limitare a forţelor distruc
tive ale apei au relevat adevărate 
acte de eroism individual şi colec
tiv.

Partidul şi guvernul au intervenit 
operativ şi au luat toate măsurile 
pentru ca efectele negative ale inun
daţiilor să se reducă cît mai mult 
pentru ca viaţa oamenilor şi avutul 
lor să fie salvate, ca întreprinderile, 
căile de transport să aibă cît mai 
puţin de suferit, ca viaţa economică 
şi socială să revină cît mai repe
de la normal. Aii füst tcnsuíüuo 
în acest scop comandamente jude
ţene de luptă împotriva calamităţi
lor cauzate de revărsări; importanta 
mijloace tehnice materiale au fost 
îndreptate spre zonele unde se men
ţine pericolul revărsării apelor.

Pentru a cunoaşte la faţa locului 
amploarea acestor calamităţi şi a sta
bili măsurile ce se impun cu prio
ritate pentru ca efectele inundaţiilor 
să fie în cît mai scurtă vreme li
chidate şi lucrurile să reintre pe 
făgaşul lor normal, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, însoţit de tovarăşii 
Gheorghe Pană, Virgil Trofin, llie 
Verdeţ, Janos Fazekas şi Iosif Banc, 
întreprinde o vizită operativă, de 
lucru, în cîteva din zonele afectate 
de reversări.

La sosirea pe aeroportul din Cluj, 
conducătorii de partid şi de stat sínt 
informaţi de către primul secretar al 
Comitetului judeţean de partid, pre
şedintele Consiliului popular jude
ţean, Aurel Duca, despre situaţia 
concretă din judeţ; se arată că mă
surile energice întreprinse, pe mul
tiple căi, au redus mult din pagubele 
pricinuite de furia apelor.

Cu un elicopter, conducătorii de 
partid şi de stat se îndreaptă 
spre Valea Mureşului. încă de de
parte, ochiul surprinde o întindere 
imensă de apă, de un galben murdar 
care acoperă arături, şosele, căi fe
rate. Mulţi din copacii de pe margi
nea şoselelor au fost smulşi din ră
dăcini şi tîrîţi de şuvoaie, se văd 
case prăbuşite, iar altele îşi arată 
din ape doar coama acoperişurilor. 
Frumosul oraş Alba Iulia se află în 
bună parte sub apă.

Priveşti şi nu-ţi vine să dai cre
zare ochilor: pe străzi se umblă cu 
bărci şi plute improvizate, cu ma
şini amfibii. Gara, parcul central, 
cartierele din partea de sud-est ale 
oraşului sínt de nerecunoscut.

Elicopterul aterizează pe platoul 
de pe cornişa nordică a Mureşului. 
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi cei
lalţi conducători de partid şi de stat 
sínt întîmpinaţi de un mare număr de 
cetăţeni, mulţi din ei numărîndu-so 
printre cei sinistraţi. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu discută cu ei, le 
adresează cuvinte de îmbărbătare, 
arătîndu-le că numai unindu-şi efor
turile, prin muncă organizată, pot 
să înlăture cît mai repede urmările 
calamităţilor. Cetăţenii sínt asiguraţi 
că, în strădaniile lor pentru reface
rea gospodăriilor distruse, se vor 
bucura de grija şi sprijinul partidu
lui şi guvernului:

Primul secretar al Comitetului ju
deţean Alba al P.C.R., preşedintele 
Consiliului popular judeţean, Gheor
ghe Homoştean, îl informează pe 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu că, în 
pofida situaţiei neobişnuit de grele 
create de inundaţii, viaţa decurge 
normal. Cetăţenii au asigurate ali
mentele necesare, apa potabilă. Mă
surile de urgenţă aplicate au dat re
zultate. Cei aflaţi în situaţii critice 
au fost salvaţi; toate animalele au 
fost evacuate la timp. în întreprin
deri şi instituţii lucrul nu a încetat 
decît în puţine locuri.

într-o autoamfibie militară, tova
răşul Nicolae Ceauşescu şi ceilalţi

conducători străbat apoi artera prin
cipală a oraşului; la Comitetul ju
deţean de partid se poartă o discuţie 
cu oficialităţile locale, se fac reco
mandări în legătură cu modul cum 
trebuie rezolvate unele probleme 
care au un grad mai mare de ur
genţă.

Pe platoul de aterizare are loc o 
nouă întîlnire cu cetăţenii oraşului 
Alba Iulia, după care aparatul de 
zbor se îndreaptă — urmînd pînă la 
Tîrnăveni cursul Tîrnavei — spre 
Tg. Mureş. Şi în această zonă întâl
neşti aceleaşi imagini: pretutindeni, 
apele revărsîndu-se vijelios, oameni 
care luptă împotriva lor cu îndîrji- 
re, cu eroism.

Vestea că tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu va vizita oraşul Tg. Mu
reş s-a răspîndit rapid. Sute şi mii 
de localnici ies pe străzi pentru a-i 
saluta pe oaspeţi, pentru a-şi expri

ma mulţumirea că în aceste momente 
de grea încercare conducătorii de 
partid şi de stat se află în mijlocul 
lor.

Primul popas are Ioc la fabrica 
de conductori electrici din cadrul 
întreprinderii „Electromureş*, unita
te greu lovită de furia apelor. în 
hala prin care păşim acum apa a 
«tins aproape un metru înălţime* Şi 
totuşi, deşi n-a trecut decît o zi de 
la retragerea valurilor, muncitorii, 
tehnicienii şi inginerii întreprinderii 
au pornit, la chemarea organizaţiei 
de partid, să înlăture grabnic stri
căciunile. Bărbaţi şi femei, ajutaţi 
de ostaşii unei unităţi militare, în
depărtează nămolul lăsat de ape, 
spală şi curăţă fiecare maşină în 
parte, refac bobinele motoarelor e- 
lectrice, recondiţionează cablurile 
salvate de sub apă.

Tovarăşul Cornel Mihulecea, ad
junct al ministrului industriei con
strucţiilor de maşini, informează pe 
conducătorii de partid şi de stat 
despre măsurile luate pentru norma
lizarea situaţiei, pentru reluarea 
producţiei în cel mai scurt timp. Se 
evidenţiază abnegaţia, hotărîrea şi 
dăruirea cu care muncitorii din sec
ţii au luptat şi luptă pentru a înlă
tura efectele inundaţiei; se arată că 
s-a stabilit un plan de cooperare a 
întreprinderilor din această ramură 
pentru ajutorarea unităţii vizitate în 
vederea aprovizionării, în ordinea 
urgenţei, cu materii prime şi mate
riale necesare repunerii în funcţiune 
a fabricii.

Aceeaşi este atmosfera şi în sec
ţia electrocalorice. Aici, numai cu o 
seară înainte apa urcase la un me
tru înălţime. Se stabilesc măsurile o- 
perative necesare pentru reluarea ur
gentă a producţiei. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi ceilalţi conducători de 
partid şi de stat discută şi analizea
ză îndeaproape posibilităţile de a 
facilita reintrarea în funcţiune, în 
cel mai scurt timp, a întregii între
prinderi.

...A leea Carpati — o zonă nouă 
a oraşului, în care apele revărsate 
au atins cote neobişnuite, ajungînd 
în unele locuri la nivelul primului 
etaj. Şi aici, ca şi în alte cartiere, 
au fost înregistrate impresionante 
fapte de eroism pentru salvarea oa
menilor şi a bunurilor materiale. A- 
cum, locuitorii cartierului muncito
resc ajută, cu mic cu mare, la înlă
turarea efectelor inundaţiei; imediat 
după retragerea apelor au fost ame
najate chioşcuri alimentare, care vor 
funcţiona pînă Ia reluarea activită
ţii unităţilor Comerciale.

Secretarul general al partidului şi 
ceilalţi conducători de partid şi de 
stat vizitează apoi fabrica de mobi
lă »23 August". Cu eforturi eroice, 
colectivul acestei întreprinderi a reu
şit să ridice un baraj de protecţie 
în jurul halelor, întîrziind cu cîteva 
ore valul de apă; profitîndu-se de 
acest răgaz, au putut fi salvate nu
meroase utilaje, precum şi produse 
destinate exportului. Totuşi, pagube
le numai în mijloacele fixe ale în
treprinderii sínt evaluate la circa 
50 milioane lei.

Directorul general al Combinatu
lui de exploatare şi industrializare 
a lemnului din Tg. Mureş, loan Flo- 
rea, însoţindu-i pe conducătorii de 
partid şi de stat, îi informează des
pre stadiul actual al lucrărilor ce se 
întreprind pentru reluarea grabnică 
a producţiei. O mare parte din 
secţiile întreprinderii sínt pe 
punctul de a-şi relua activitatea. 
Un mare accent se pune pe reface
rea instalaţiilor de energie şi de a

pă industrială. Muncitorii şi tehni
cienii, salariaţii întreprinderii, care 
se află în toiul muncilor pentru re
dresarea activităţii — se adună în 
jurul tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
exprimîndu-şi satisfacţia că, în aces
te clipe dificile, secretarul general, 
conducerea de partid şi de stat se 
află alături de ei.

Secretarul general al partidului, 
ceilalţi conducători de partid şi de 
stat discută cu cadrele de con
ducere ale întreprinderii, cu specia
liştii, despre măsurile ce se impun 
pentru readucerea la normal a acti
vităţii fabricii. Se conturează o serie 
de acţiuni imediate. Reiese, din dis
cuţii, că măsurile luate vor crea 
condiţii ca, începînd de săptămîna 
viitoare, cunoscuta fabrică de mobi
lă din Tg. Mureş să poată livra din 
nou produse.

In piaţa din faţa Comitetului ju
deţean de partid s-au adunat mii de 
locuitori ai oraşului — români, ma
ghiari şi de alte naţionalităţi — ca
re fac tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
şi celorlalţi conducători de partid 
şi de stat o caldă şi însufleţită pri
mire. De la balconul sediului Comi
tetului judeţean de partid, ia cuvîn- 
tul primul-secretar al Comitetului 
judeţean, Nicolae Vereş. In numele 
locuitorilor judeţului, el adresează 
mulţumiri partidului şi statului, per
sonal tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
pentru sprijinul dat la înlăturarea 
greutăţilor pricinuite do inundaţii. 
Primul secretar al Comitetului jude
ţean exprimă, totodată, angajamen-

(Gontinuare în pag. a IlI-a)

Emoţionante dovezi de so lid arita te  
eu populaţia s in istra tă  —

Aflînd din presă, din reporta
jele publicate la televiziune, din 
ştirile transmise la radio de în- 

' cercările grele la care au fost 
supuşi numeroşi cetăţeni din Me
diaş, Dumbrăveni, din Dîrlos şi 
Micăsasa precum şi din alte lo
calităţi din zona Tîrnavelor, de 
invazia furioasă a apelor, în în
treprinderi din municipiul Sibiu, 
grupuri de oameni ai muncii au 
luat iniţiativa de a contribui la 
ajutorarea populaţiei care a avut 
de suferit de pe urma inundaţii
lor din aceste zile.

Intr-un impuls spontan, măreţ, 
elocvent pentru forţa exemplară 
a unităţii clasei muncitoare, a în
tregului nostru popor in jurul 
partidului şi guvernului, sute de 
muncitori de la „Independenţa", 
din unităţi ale Combinatului tex
til, ale Complexului C.F.R. au ho- 
tărît să vină în sprijinul tovară
şilor lor, al familiilor care au a- 
vut de suferit din cauza inunda
ţiilor. Ca un singur om, In cadrul 
unor conslătuiri fulger ei au ho- 
tării să doneze salariul lor pe o 
zi victimelor calamităţilor.

In secţiile filatură, apretură şi 
ţesătorie ale fabricii „Libertatea" 
din cadrul Combinatului textil, 
muncitorii şi muncitoarele Sofia 
Băndălău, Lucretia Banu, loan 
Mărăşescu, loan Creţu, Elisabeta 
Balteşiu au exprimat în cuvinte 
calde sprijinul pentru cei sinis
traţi, angajamentul de a ceda o 
zi din salariul lor pentru ajuto
rarea victimelor.

„Sintern din tot sulletul alături 
de cel încercat! de nenorocire — 
a spus muncitoarea Elena Kloos, 
de la filatură — şi mă angajez
să cedez ciştigul meu pe o zi,, să 
răspund oricăror sarcini suplimen

tare, să stau de vorbă cu alji co
legi ai mei pentru a răspunde cu 
şi mai multă abnegaţie oricăror

chemări ale conducerii noastre de 
partid“.

La „Steaua roşie”, Petru Stă- 
nescu sublinia, de asemenea, ho
tărîrea sa şi a colegilor de mun
că de a ceda cel puţin o zi din 
salariu, de a munci cu abnegaţie 
pentru diminuarea pagubelor pro
duse economiei noastre socialiste.

„Am ferma convingere că, ase
meni mie şi tovarăşilor mei, ase
meni lui Candid Ştelănel, meca
nic, Constantin Maier, şei de de
pou, Mihai Boca, secretar al co
mitetului de partid pe nod, to(i 
ceferiştii sínt unanimi in dorinfa 
de a-i ajuta pe cei ce au suie rit, 
de a răspunde oricăror chemări 
ce ne vor ii adresate“ — spunea 
mecanicul dieselist loan Răulea.

La „Libertatea", toţi muncitorii, 
maiştrii, ajutorii de maiştri şi-au 
exprimat hotărîrea de' a veni în 
sprijinul sinistraţilor.

„Nu pot să exprim sentimentul 
care mă încearcă, mă doare du
rerea celor ce au suferit şi şuieră 
— spunea comunista Ecaterina 
Verza, muncitoare. Nu numai cu 
o zi din salariu sintern hotărîte 
să venim in sprijinul celor alee- 
taţi ci cu orice alt elort care ni 
se va cerc“.

Cuvinte asemănătoare, izvorîte 
dintr-un exemplar spirit de soli
daritate umană au rostit Maria 
Crevuţ şi Ana Stoian, bobinatoa
re. „Sintern alături cu trup şi su
flet de cei loviţi de nenorocire” 
au încheiat ele.

Cu rîndurile strlns unite în ju
rul partidului, încrezători în el, 
ca o minunată dovadă de abne
gaţie şi înalt spirit cetăţenesc, 
muncitorii din aceste locuri au 
lansat tuturor salariaţilor din ju
deţul Sibiu chemarea de a con
tribui la ajutorarea sinistraţilor, 
la înlăturarea cît mai grabnică a 
urmărilor calamităţilor.

V. DOREA

în Mediaş, Dumbrăveni, Copşa Mică şi în  alte localităţi

Acţiuni hotă rite pentru limitarea 
urmărilor negative ale inundaţiilor

O bătălie nocturnă impresionantă 
Populaţia dă dovadă de calm şi abnegaţie 
Fapte de eroism ale militarilor şi cetăţenilor 
Aprovizionarea populaţiei sinistrate este asigurată

Am informat, în ziarul nostru de 
ieri, despre acţiunile complexe între
prinse în Mediaş, Dumbrăveni şi 
Copşa Mică pentru prevenirea şi li
mitarea urmărilor nefaste ale cala
mităţilor cauzate de furia Tîrnavei.

în noaptea de 14/15 şi în cursul 
zilei de ieri, mii de cetăţeni, tineri 
şi vîrstnici, alături de detaşamente 
militare dotate cu echipament şi mij
loace materiale adecvate, au conti
nuat intr-un înalt spirit de curaj şi 
abnegaţie acţiunile de salvare a oa
menilor şi a bunurilor materiale din 
cartierele supuse furiei apelor. în

condiţii grele, pe întuneric, în mij
locul tăvălugului de ape, cu ajutorul 
reflectoarelor, a lămpilor şi lanter
nelor, bărci cu motor, amfibii, şa
lupe de asalt, ambarcaţiuni improvi
zate conduse de voluntari, cetăţeni 
şi militari au salvat sute de oameni, 
au scos bunuri din casele inundate, 
au asigurat consolidarea digurilor şi 
a podurilor, au participat la aprovizio
narea populaţiei din diferite cartiere 
ale Mediaşului şi Dumbrăveniului.

In tot acest timp, comandamentele 
judeţean şi locale au coordonat com
plexa acţiune asigurînd aproviziona

rea populaţiei cu alimente şi apă 
potabilă, organizînd asistenţa sani
tară necesară pentru a preveni apa
riţia focarelor de infecţie, au ţinut 
o legătură permanentă cu judeţele 
limitrofe informînd operativ despre 
tendinţa apelor Tîrnavelor şi a Ol
tului, organizînd acţiuni de preve
nire.

E impresionantă atmosfera de înal
tă înţelegere civică ,de remarcabilă 
solidaritate socialistă, de abnegaţie 
şi dăruire totală cu care întreaga 
populaţie din zonele respective — 
sub conducerea directă a organelor 
de partid, a membrilor biroului Co
mitetului judeţean de partid — mi
litari din formaţiunile trimise pen
tru ajutorare, membrii ai gărzilor pa
triotice au acţionat intr-un consens

(Continuare in oaş a II!-a;
VICTOR DOMŞA

Aspect din timpul acţiunilor dc salvare la Mediaş

încheierea v iz ite i in tara
t

noastră a p reşed in telu i
> ?

Republicii Zambia, 
dr. Kenneth David Xaunda

Preşedintele Republicii Zambia, dr. 
Kenneth David Kaunda, împreună cu 
soţia, care, la invitaţia preşedintelui 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
a făcut o vizită oficială în ţara 
noastră, a părăsit vineri la amiază 
Capitala.

Preşedintele Kaunda a fost însoţit 
în timpul vizitei de E. H. K. Mu- 
denda, ministrul dezvoltării şi finan
ţelor, M. J. Chimba, ministrul în
drumării nationale, H. Mulemba, mi
nistrul comerţului, A. I. Phiri, mi
nistrul informaţiilor, M. Ngalanda, 
ministrul protocolului şi funcţiunilor 
de stat, şi alte persoane oliciale.

De la reşedinţă, într-o maşină des
chisă, escortată de motociclişti, prep 
şedinţele Republicii Zambia, dr. Ken
neth David Kaunda, şi preşedintele 
Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, pornesc spre Aeroportul 
Internaţional „Bucureşti-Otopeni". 
Numeroşi bucurcşteni, aflaţi pe tra
seul ce duce la aeroport, au salutat 
cu multă căldură pe cei doi şefi de 
stat. Preşedintele Kaunda şi preşe
dintele Ceauşescu răspund priete
neşte.

La aeroport erau arborate drape
lele de stat ale celor două ţări. Dea
supra pavilionului oficial se aflau 
portretele preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu şi preşedintelui Kenneth 
David Kaunda. Pe mari pancarte e- 
rau înscrise urările „Trăiască prie
tenia dintre popoarele României, şi 
Zambiei", „Trăiască pacea şi priete
nia între popoare”.

La aeroport au venit să-şi ia ră
mas bun de la oaspeţi, Ion Gheorghe 
Maurer, Ilié Verdeţ, Janos Fazekas, 
Manea Mănescu, Dumitru Popa, 
George Macovescu, prim-adjunct al 
ministrului afacerilor externe, mem
bri ai Consiliului de Stat şi ai gu
vernului, ai misiunii române ataşate 
pe lingă preşedintele Zambiei, con

ducători de instituţii centrale, gene
rali şi ofiţeri superiori, ziarişti.

Erau prezenţi şefi ai misiunilor 
diplomatice, ataşaţi militari şi alţi 
membri ai corpului diplomatic.

La sosirea pe aeroport, garda de 
onoare aliniată pe platoul din faţa 
salonului oficial prezintă onorul. 
Sínt intonate imnurile de stat ale 
Zambiei şi României, răsună 21 de 
salve de artilerie.

Preşedintele Kenneth David Kaun
da şi preşedintele Nicolae Ceauşescu 
trec în revistă garda de onoare.

Preşedintele Republicii Zambia, dr. 
Kenneth David Kaunda, şi soţia ss, 
Betty Kaunda, îşi iau apoi rămas bun 
de la persoanele oficiale române, de 
la membrii corpului diplomatic.

Preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, soţia sa, Elena 
Ceauşescu, îi conduc pe oaspeţi ia 
scara avionului.

Tinere în costume naţionale oferă 
preşedintelui, soţiei sale şi celorlalte 
oficialităţi zambiene buchete de 
flori.

Luîndu-şi rămas bun, cei doi şefi 
de stat îşi string călduros mâinile, 
se îmbrăţişează. Urînd oaspeţilor 
drum bun, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu transmite poporului zam- 
bian cele mai bune urări de fericire 
şi pace.

De pe scara avionului, şeful statu
lui zambian şi soţia sa răspund prie
teneşte saluturilor adresate de cei 
care au venit să-i conducă la ple
care.

Avionul prezidenţial a decolat. 
Pînă la frontieră, aeronava a fost 
escortată de avioane ale Forţelor 
Armate ale Republicii Socialiste Ro
mânia,

¥r
Ceremonia plecării preşedintelui 

Republicii Zambia a fost transmisă 
de posturile noastre de televiziune, 

(Agerpres)

încheierea convorbirilor 
oficiale

Vineri dimineaţa s-au încheiat 
convorbirile oficiale între preşedin
t e i  Cönsiliulüi de Stat al Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, şi preşedintele Republicii 
Zambia, dr. Kenneth David Kaunda.

Convorbirile s-au desfăşurat ÎJV 
tr*o atmosferă de prietenie şi înţe-

La uzinele 
„23 August“

In dimineaţa ultimei zile a şede
rii sale în România, preşedintele 
Republicii Zambia, dr. Kenneth David 
Kaunda, însoţit de persoane oficiale 
zambiene şi române, a vizitat cu
noscutele uzine metalurgice „23 Au
gust" din Bucureşti.

In drum, coloana de maşini a tre
cut printr-unul din noile ansambluri 
de locuinţe ale oraşului — cartierul 
Titan. Primarul general al Capitalei, 
Dumitru Popa, prezentînd oaspetelui 
stadiul construcţiei acestui adevărat 
orăşel destinat îndeosebi, salariaţilor 
marilor întreprinderi industriale gru
pate în această zonă, a menţionat 
că, de la circa 100 000 de locuitori, 
cît adăposteşte în prezent, cartierul 
va ajunge, la încheierea lucrărilor 
de dezvoltare, la aproximativ 
250 000.

La sosirea !a Uzijpele „23 August”, 
oaspetele a fost salutat de Iosif O- 
priş, adjunct al ministrului industri
ei construcţiilor de maşini, Gheorghe 
Dumitru, primarul sectorului 3 al 
Capitalei, de conducătorii întreprin
derii.

In faţa. unei machete, ing. Stellán 
Grindeanu, directorul general al u-

legere reciprocă. Cei. doi şefi de 
stat şi-au exprimat satisfacţia pen
tru rezultatele fructuoase ale vizitei 
întreprinse în ţara noastră de pre
şedintele Republicii Zambia, pentru 
dezvoltarea prieteniei şi bunelor re
laţii de colaborare şi cooperare din
tre România şi Zambia.

metalurgice 
din Capitală
zinelor, a înfăţişat oaspeţilor zam- 
bieni un scurt istoric al j întreprin
derii, profilul şi stadiul actual al 
producţiei. Reţine atenţia faptul că 
in prezent se realizează aici o pro
ducţie de cinci ori mai mare decît 
în 1948, numărul salariaţilor crescînd 
în acest timp doar cu 50 la sută.

S-au vizitat apoi secţiile de apa« 
rataj şi echipament de frînă, de me
canică grea şi montaj locomotive —■ 
sectoare care realizează jumătate din 
producţia totală a uzinelor. Pe par
curs, şeful statului zambian a pri
mit detalii asupra realizărilor obţi
nute în oragnizarea producţiei, în 
mecanizarea şi automatizarea proce
selor tehnologice şi performanţele 
agregatelor fabricate. Oaspetele a a- 
flat cu acest prilej că o bună parte 
din producţia de motoare, grupuri 
electrice, locomotive se exportă în 
peste 30 de ţări din Europa, Africa* 
Asia, America Latină.

La plecare, preşedintele Zambiei, 
dr. K. D. Kaunda, a adresat, prin 
cartea de onoare, elogii, urări de fe
ricire şi noi succese colectivului u* 
zinelor „23 August”.

(Agerpres) j

înapoierea tovarăşului 
Ion Gheorghe Maurer 

de ia Varşovia
Vineri dimineaţă, s-a înapoiat în 

Capitală, tovarăşul Ion Gheorghe 
Maurer, preşedintele Consiliului de 
Miniştri, conducătorul delegaţiei 
Repubiicii Socialiste România la lu
crările celei de-a XXIV-a sesiuni a 
Consiliului de Ajutor Economic Re
ciproc, care s-a desfăşurat la Var
şovia.

Din delegaţie au _ făcut parte to
varăşii Gheorghe Rădulescu, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri, 
Maxim Berghianu, preşedintele Co
mitetului de Stat al Planificării, Flo- 
rea Dumitrescu, ministrul finanţelor, 
Radu Constantinescu, vicepreşedinte 
al Comisiei Guvernamentale de Co
laborare şi Cooperare Economică şi 
Tehnică. Delegaţia a fost însoţită 
de consilieri şi experţi.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
erau prezenţi tovarăşii Emil Drăgă*

nescu, Janos Fazekas, Leonte Răutu, 
Iosif Banc, Mihai Marinescu, Ion 
Păţan, vicepreşedinţi ai Consiliului 
de Miniştri, membri ai guvernului 
şi alte persoane oficiale.

A fost de faţă Jaromir Ocheduszko, 
ambasadorul R.P. Polone la Bucu
reşti.

*

La plecarea de la Varşovia, dele
gaţia română a fost condusă de Jó
zef Cvrankiewicz, preşedintele Con
siliului de Miniştri al R.P. Polone, 
P. Jaroszewicz şi M. Olewinski, vi
cepreşedinţi ai Consiliului de Mi
niştri, şi alte persoane oficiale.

Au fost de faţă Tiberiu Petrescu, 
ambasadorul României la Varşovia, 
şi membri ai ambasadei.

(Agargiea)
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Acoperire cu cupru 
fára electroliză

Firma britanică „RMD Chemicals“ 
a elaborat o metodă de aplicare 
de acoperiri de cupru fără electro
liză. Piesele sínt prelucrate in 
prealabil cu un agent de reducere 
şi apoi acufundate ' într-o soluţie 
de sare de paladiu.

întregul proces se desfăşoară la 
temperatura de cameră. în decurs 
de 8—10 ore, pe suprafaţa piesei 
se formează o peliculă groasă de 
25 microni.

îmbrăcăminte
fermorezisfentă

în S.U.A. s-a pus la punct un 
nou costum rezistent la foc. Mate
rialul a fost conceput de către 
firma „Raybestos-Manhattan Inc. 
Bridgeport Connecticut“. Studiile 
au fost iniţiate pentru a se pre
veni accidentele de tipul celui 
care a afectat astronava „Apollo“ 
in 196? şi a costat viaţă a trei 
astronauţi.

Stratul termorezistent pulverizat 
pe costum este compus din cau
ciuc fluorurat în care s-au adău
gat ingredienţi inerţi, cum ar fi 
cuarţul. Pentru a putea fi pulve
rizat cu echipamentul obişnuit de 
stropire, amestecul denumit fluo
réi, este dizolvat într-o soluţie de 
metiletilcetonă.

Costumul termorezistent suportă 
temperaturi de maximum 2 200°F. 
Creatorii săi preconizează folosi
rea acestui costum în industrie, 
aeronautică şi electronică.

Macara gigantică
La Düsseldorf, R.F. a Germaniei, 

a fost construită o nouă automa
cara de construcţii, care poate ri
dica elemente in greutate de 4001 
la înălţimea de 160 m. în afară 
de o măre capacitate portantă, 
macaraua este foarte mobilă şi 
precisă în mişcări. Iff condiţiile 
manipulării corecte a mecanisme
lor sale, macaraua permite depla
sarea lină a unor încărcături mari 
şi montarea unor elemente de 
construcţii foarte sensibile la 
şocuri. *

Noua macara gigantică are struc
tură tubulară. Ea cântăreşte 345 1. 
Macaraua este acţionată de un mo
tor cu ardere internă, avind pu
terea de 210 CP. Viteza de ridica
re este de 6 km/h. Montarea ma
caralei durează cîteva zile.

Buldozer
subacvatic

Firma japoneză „Komatsu Manu
facturing. Co Ltd." a realizat un 
buldozer Subacvatic capabil să lu
creze la 60 m sub apă. Maşina este 
comandată de la distanţă, dar la 
fel de bine poate fi ‘comandată şi 
de un operator-scafandru.

Buldozerul urmează să fie folosit 
la lucrări de construcţii subacva
tice.

Modelul experimental al buldo
zerului costă 100 milioane yeni 
(287 0Ö0 dolari) dar se apreciază că 
în condiţiile producţiei în serie 
maşina va costa mai ieftin.

Un nou îngraşă- 
mint mineral

Fabrica de îngrăşăminte de' fos
for din Sczecin a fabricat prima 
tranşă experimentală a unui nou 
tip de îngrăşăminte, care pînă in 
prezent nu se producea în Polo
nia. Este vorba de superfosfat de 
mangán şi bor granulat care inten
sifică apreciabil creşterea plante
lor, îmbogăţeşte solul cu substanţe 
nutritive, contracarează maladiile 
plantelor agricble. îngrăşămlntul 
mineral dobândeşte aceste calităţi 
graţie unor adaosuri de microele
ments de bor şi mangan. Produsul 
a fost elaborat dé Institutul polo
nez de agrotehnică, îngrăşăminte 
şi pedologie.

Fosforul şi frunzele
Biologii gruzini au stabilit că 

plantele sínt capabile să asimileze 
fosforul la orice oră de zi şi noap
te.

In experienţele cu fosfor marcat 
s-a urmărit deplasarea sa în tul
pină, în special din frunze spre 
rădăcini. S-a precizat, de aseme
nea, cum influenţează fosforul a- 
similarea bioxidului de carbon şi 
vehicularea substanţelor sintetizate 
în frunze.

Graţie experienţelor efectuate 
va putea fi dirijată mai raţional 
productivitatea plantelor şi vor pu
tea fi mai bine reglate procesele 
biochimice in diverse culturi a- 
gricole.

Vaccin antirabic
Cercetătorii englezi, prof. Tarner 

şl prof. Caplan, sínt pe cale de a 
elabora un vaccin antirabic care 
este lipsit de efecte secundare ne
dorite constatate la vaccinul obiş
nuit.

Experienţele de laborator au a- 
rătat că dijn noul vaccin lipsesc 
anumite substanţe biologice care 
provoacă uneori paralizie şi chiar 
moartea. Prin tratamentul cu tri- 
fluor-tricloretan cercetătorii au 
obţinut un vaccin mai bun şi mai 
puternic a cărui administrare va 
fi mai puţin dureroasă, deoarece 
el trebuie administrat în doze mai
Uimici.

I
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„Geamandura“
GEAMANDURA — piesă în trei 

acte de Tudor Muşatescu face 
parle din repertoriul formaţiei de 
teatru a Casei armatei Sibiu în 
stagiunea 1969—1970 şi e înscrisă 
în cel de-al VI-lea Festival de 
teatru Ion Luca Caragiale. Premi
era a avut loc de curînd in Si
biu.

Piesa redă povestea unei prie
tenii. O poveste nostalgică şi me
lancolică, despre nişte oameni ale 
căror porecle poartă sonorităţi 
ciudate — Rembrand, Zeiss, A- 
lagrec, Hussein — şi cărora via
ţa le scoate in cale o făptură de 
vis, misterioasă şi fascinantă. I se 
spune, in jocul de-a numele, „Lu
na". Prieteniile, dragostea, devo
tamentul tuturora sínt puse la în
cercare, oscilează pe „scala sen
timentelor umane" între umbrele 
invidiei şi lumina orbitoare a su
premului sacrificiu de sine.

Personajele au, fiecare, tenta 
lor hazlie. Dar povestea lor nu-i 
veselă de loc. Şi daca in ciuda 
deznodământului trist, „Geaman
dura" îşi păstrează un aer tonic, 
aceasta se datoreşte undei de u- 
mănism pe care autorul a ştiut 
s-o aştearnă, duios uneori, în ini
mile personajelor sale.

Regizorul Cicerone Alexandres- 
cu a văzut piesa aşa cum a fost 
scrisă. Nu a încercat să-i atribuie 
forţat dimensiuni pe care nu lé 
are. A folosit la rindu-i cu since
ritate, fără pedanterie, cu candoa
re mijloace simple şi fireşti şi a 
creat astfel universul poetic — 
liric şi duios — propriu textului. 
Montarea are echilibru şi măsu

ră, nu alunecă nici in efecte me
lodramatice nici în comic exage
rat.

Ion Cristian joacă cu dezinvol
tură pe mucalitul şi cumsecadele 
turc Hussein. In rolul cheie al 
piesei — Zeiss — Aurel Albu a 
îmbinat discreţia, ironia, elanurile 
generozităţii. în poetul poreclit 
Rembrand, Vasile Cornel Bugne- 
riu a adoptat un aer nepăsător

„În co liv ie“
După o perioadă de întrerupe

re a activităţii, formaţia de tea
tru a Casei de cultură a munici
piului Sibiu revine în actualita
tea artistică şi culturală a oraşu
lui cu un spectacol de înaltă ţi-

Pregătiri pentru al 
VI-lea Festival al 

teatrului de amatori
şi boem, dublat de inteligenţă, în 
timp ce Victor Groza în rolul lui 
Alagrec a risipit fără precupeţire 
şi cu impetuozitate o adolescentă 
drăgălăşenie şi candoare, cînd ti
midă, cînd uşor impertinentă. Lí
via Urdea în Luna este o apari
ţie fragilă şi graţioasă.

Decorul lui Carol Voie e lu
minos şi stilizat, iar muzica şi 
valsul Mangaliei, al compozitoru
lui Vasile Veselovsehi — inte
grează sugestiv întregul ansam
blu.

Este un spectacol reuşit pe care 
publicul l-a primit cn multă căl
dură şi aplauze la scenă deschisă.

NAE- GHEORGHE

nută, Această revenire se dato
rează în primul rind, unui grup de 
tineri iubitori ai Thaliei, de en
tuziaşti artişti amatori, care gă
sesc în instructorul lor — tot a- 
tit de tânăr, actor la Teatrul de 
stat din Sibiu — Radu Basarab, 
pe omul care ştie să canalizeze 
entuziasmul si talentul către ac
tul artistic de înaltă ţinută.

Se cuvine a arăta că principiul 
călăuzitor in activitatea prezentă 
şi viitoare a tinerei formaţii de 
teatru şi a regizorului sau es te tă  
facă cunoscute publicului larg, în 
special, valorile dramatice clasi
ce şi contemporane, naţionale şi 
universale ale genului scurt. U- 
nitatea spectacolului este asigura
tă de aceeaşi idee pe care piesele

într-un act, reunite in acelaşi 
spectacol, o transmit publicului.

Sínt reunite în spectacolul „In 
colivie" două piese scrise in sti
luri cu toiul diferite, de doi dra
maturgi englezi contemporani de 
facturi şi orientări deosebite: Pe
ter Schaffer, dramaturg care în
clină către mişcarea „tinerilor fu
rioşi" şi John B. Prietsley — au
tor dramatic şi epic de reputaţie 
veche şi bine stabilită, preferind 
stilul poliţist într-o variantă per
sonală. Ceea ce ii uneşte este 
preocuparea lor de a diseca soci
etatea engleză contemporană, sau 
generalizînd, societatea occiden
tală din zilele noastre. Aceasta 
 ̂este „colivia" din care prizonie
rii ei încearcă mereu să evadeze.

Desigur, acest spectacol a ridi
cat destule probleme interpreţilor 
şi regizorului. îmbucurător este 
însă faptul ca ambele părţi au 
găsit surse pentru rezolvarea cu 
succes a problemelor, oferind 
spectatorilor prezenţi — îndeo
sebi tineret — un spectacol reu
şit. Tinerii actori au demonstrat, 
încă o dată că Sibiul are mulţi şi 
talentaţi artişti de teatru amatori. 
Demn de remarcat este faptul ca 
toţi interpreţii sínt absolvenţi ai 
claselor de actorie sau regie ale 
Şfcolii populare de artă. lată nu
mele inimoşilor şi devotaţilor sus
ţinători ai mişcării teatrale de a- 
matori care aii realizat această 
premieră: Laura Mareş, Olga Si- 
modi, Eugenia Sălişteanu, Lauren- 
ţiu Theodoru, loan Pleşa, Nicolae 
lancu şi Petre Mitrea. Alături de 
ei felicităm pe tinărul actor al 
Teatrului de stat din Sibiu, Radu 
Basarab, pentru frumoasa realiza
re, care se înscWe pe linia dez
voltării mişcării teatrului de a- 
m'atori din oraşul nostru.

LUCIAN'JIMAN
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S p ectaco le  estiv a le  in premieră
Duminică, 17 mai, cu începere de 

la ora 20,00 la Teatrul de vară al 
tineretului va avea loc deschiderea 
spectacolelor estivale ale Ansamblu
lui tineretului din Sibiu. Primul spec
tacol va fi susţinut de formaţia 
„Framus", sub conducerea profesoru
lui Titi Iridon. Alături dé cunoscuţii 
solişti sibieni îşi va da concursul 
şi apreciata cintăreaţă de muzică 
uşoară Mihaela Mihai.

în caz de timp nefavorabil spec
tacolul va avea loc Sn sala clubului 
„Independenţa".

Unul dintre pitoreştile pasaje 
cave leagă intr-un original tot 
arhitectonic cele două oraşe, 
„de sus“ şi „de jos“ ale Sibiu
lui de altă dată: Scările aura

rilor

Foto: Fr. NUSS
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C a m p io n a tu l  a s o c ia ţ i e i  s p o r t iv e  
o  l a r g ă  c o m p e t i ţ ie  d e  m a s ă

în această perioadă se află în pli
nă desfăşurare campionatul asocia
ţiilor sportive de pe raza municipiu
lui Sibiu, competiţie care angrenea
ză un mare număr de tineri şi tine
re dornici să facă sport.

în rîndurile da faţă încercăm să 
stabilim locul pe care-1 ocupă acest 
campionat în cadrul activităţii spor
tive de masă de la asociaţiile „Ba
lanţa" şi Uzina de piese auto Sibiu.

lată, de altfel, şi cîteva păreri pe 
care le-am cules de la tovarăşul Ni- 
colae Vinţan, preşedintele consiliului 
asociaţiei Balanţa Sibiu, o asociaţie 
Sn care această competiţie se bucu
ră de un deosebit succes, întrecerile 
începînd de la grupele sportive. 
(Trebuie amintit faptul că aici exis
tă 8 echipe de fotbal, 6 de popice, 
4 de volei, 6 de orientare turistică, 
mulţi tineri care practică şahul şi 
tenisul de masă, în total peste 300 
participanţi).

„Rivalitatea dintre grupele sporti
ve ale asociaţiei — ne-a declarat to
varăşul Nicolae Vinţan — stîrneşte 
mult entuziasmul în rîndurile tineri
lor, a căror participare la întreceri 
este din ce în ce mai numeroasă. 
Trebuie menţionat, de asemenea, fap
tul că aceste întreceri determină .şi

o afluenţă de spectatori — colegi ai 
sportivilor — care vin să-şi susţină 
favoriţii. Părerea mea este că aceas
tă competiţie îşi- atinge scopul pre
tutindeni unde există preocupare din 
partea consiliilor asociaţiilor pentru 
popularizarea întrecerilor şi câştigă
torilor, pentru găsirea unor forme 
eficiente de atragere a tinerilor pe 
terenul de sport: fotomontaje, acor
darea de premii clştigătorilor, pre
cum şi popularizarea lor prin staţiile 
de radioamplificare ale uzinelor".

Nicolae Stoia, preşedintele asocia
ţiei Uzinei de piese auto ne-a spus 
că această întrecere se bucură de 
aprecierea unanimă a tineretului, că 
titlul de campion al asociaţiei a în
ceput să capete preţuire în rindul 
iubitorilor sportului din această u- 
ziuă.

Din discuţiile avute şi cu alţi ac
tivişti obşteşti ai asociaţiilor sportive 
sibiene s-au desprins citeva concluzii 
Sn legătură cu campionatele asocia
ţiilor, pe care le redăm pe scurt..

Să se acorde acestor competiţii 
mai multă atenţie deoarece există o 
mulţime dé argumente care reclamă 
acest lucru, întrecerile avind mare 
„priză" în rindul tineretului; să se 
ţină cont de preferinţele amatorilor 
de sport In stabilirea disciplinelor 
ce vor figura în calendarul campio
natului asociaţiei; în amenajarea ba- 
zelor sportive, asociaţiile sibiene să 
primească un sprijin mai susţinut Si 
substanţial de la organele -judeţene 
şi municipale pentru educaţie fizică 
şi sport.

GH. TOPÎRCEANU

Acelaşi spectacol va fi prezentat 
tot duminică, dar de la ora 17,00, 
in sala Casei de cultură din Cisnă- 
die.
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S e r b a r e
ş c o l a r ă

în cadrul manifestărilor festive de 
fructificare a unei activităţi şcolare 
intenie, Liceul „Octavian Goga" din 
Sibiu organizează o serbare a cercu
rilor de limbi străine, cu un conţi
nut bogat, atrăgător. Serbarea va a- 
vea loc azi, la ora 17, in sala festi
vă a Şcolii generale nr. 1 din Sibiu.

III3 IBIHI»

Unităţi comer
ciale specializate 

pentru
sezonul cald

întreprinderea sibiană de alimen
taţie publică (l.A.P.L. Cofetarul) a 
luat măsuri corespunzătoare pentru 
desfacerea unor produse de cofetă
rie specifice sezonului cald, S-au a- 
nîenajat 6 tonete pentru îngheţată 
şi 8 cărucioare ambulante. Do ase
menea, în bulevardul 23 August s-a 
deschis grădina de vată „Nufărul", 
cu o capacitate de 80 de locuri, spe
cializată în desfacerea produselor de 
cofetărie, patiserie şi răcoritoare. Şi 
la cofetăria „Aida" din bulevardul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej funcţionează 
o terasă de vară, cu o capacitate 
de 40 de locuri.

Cmbmatul chimic
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C.E.I.L. SIBIU
FABRICA DE CHERESTEA TÄLMACIU

 ̂ angajează:

ş — mecanici pentru locomotivă Diesel.

5 Angajarea se va face la sediul fabricii din Tălmaciu, i 
I str. Principală nr. 1, telefon 1 39. *
î , __________ _ _ _____________________________________ !

întreprinderea 
de transporturi Sibiu

cu sediul în Calea Dumbrăvii nr. 133, angajează:
— 2 revizori tehnici auto.

Recrutarea se face din şoferi dc categoria I sau 
lăcătuşi mecanici categoria 4— 6 cu carnet de condu- 

j; cere şi vechime de cel puţin 3 ani. 
t — şoferi autobuze.
Í

Mica publicitate

Panoramic co

C am pionatu l 
iu tieţea n  d e îo tb a l

Joi, s-a desfăşurat partida restan
tă de fotbal dintre Carpaţi Mîrşa şi 
Textila Cisnădie, din cadrul campio
natului judeţean.

Jocul, în prima parte, s-a desfăşu
rat de la egal la egal, cu toate că 
textiliştii au avut nenumărate ocazii 
de a înscrie. Apărarea gazdelor a 
fost, însă, la post.

în repriza secundă textiliştii au 
o revenire, reuşind să înscrie de trei 
ori prin Hauptkorn (2) şi Giugaliuc.

1LIE ANDREI coresp.

sîmbata

FOTBAL ■— Sibiu: teren Voinţa, 
ora 17, Voinţa Sibiu — Textila Cis
nădie; Mirşâ: ora 17, Carpâţi Mîr- 
şa — Record Mediaş (toate în cadrul 
campionatului judeţean de seniori).

HANDBAL — Sibiu: teren Şcoala 
sportivă, începînd cu ora 16 45, 
jocuri Sn cadrul unei grupe a tur
neului de calificare pentru divizia B 
masculin; teren Luceafărul, ora 17,30. 
Steaua roşie Sibiu — Voinţa Sibiu 
(I) — campionat judeţean,

TURISM — Sibiu: Pădurea Dum
brava, ora 13, concurs de orientale 
turistică, in cadrul celei de a \  l-a 
ediţii a „Cupei Sibiului", la care tan 
parte echipe din Timişoara, Bucu
reşti şi diD alte centre ale tării.

DUMINICA
HANDBAL — Sibiu: teren Şcoala 

sportivă, ora 9, ultimele partide din 
cadrul turneului de calificare a unei

grupe pentru divizia B masculin; te
ren Luceafărul, ora 9, Şcoala sportivă 
IV Sibiu — Şcoala sportivă V Sibiu 
(partidă amicală); ora 10,00, Şcoala 
sportivă Sibiu — Şcoala sportivă 
Tg. Jiu (m) — divizie şcolară; ora 
11,15, Independenta Sibiu — Uni
versitatea Craiova (ml —- divizia Bj 
Cisnădie: teren Textţla, ora 11,00, 
Textila II Cisnădie — Progre
sul Miercurea Sibiului (ni); Agnita: 
ora 15.00, Tricotajul Agnita 
C.S.M. 11 Sibiu (f) şi .ora 16, Voinţa 
Agnita — Voinţa Sibiu (m) — toate 
iu cadrul campionatului judeţean.

1OTBAL — Sibiu: Wadion Mein
lül, ora 15,15, A.S.A. Sibiu —• C.S.M. 
Sibiu — campionat republican de 
juniori; ora 17,00, C.S.M. Sibiu — 
Universitatea Cluj — liCupa Româ
niei".

TURISM — Sibiu: Pădurea Dum
brava, ora 8,00. continuat ea con
cursului din cadrul celei de-a V'I-a 
ediţii a „Cupei Sibiului".

Vilid urgent canapea alun jubilă, dulap combinat, stare foarte bună. In» 
chiriez garaj. Sibiu, telefon 1 40 57.
Vind autoturism Kcnault 10, 36 400 km. Sibiu, 11-ilul Victoriei 70.
Schimb locuinţă Braşov—Sibiu: cedez Braşov apartament, două camere 
in bloc. Doresc Sibiu asemănător. Informaţii, Sibiu, telefon 7 23 49.

*3393993993999993399939398999399399399998
7 NOIEMBRIE: Noile aventuri ale 
răzbunătorilor (orele 10,00; 14,00:
16,00; 18,00 şi 20,00); INDEPENDEN
TA! Nu fi trist (orele 11.00; 14,00; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL! Mireasa 
era iu negru (orele 0,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETÜLUli
Călugăriţa, seriile 1 şi 11 (Orele 10,00; 
16,30; 20,00); UNIREAi Sherlock Hol
mes (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Adio Texas 
(orele ll.OOj 13,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Republica Skid 
(orele 10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Crimă in stil personal (orele 18,00 şi 
20,00).

HAZNA-BAI: Planeta maimuţelor
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Fanteziştîi (orale
17,00 şi 19,00).
“ äPOLDU DE SUS: 23 AUGUST! 
Timidul (orele 17,00 şi 19,00).

TIMPUL grade, iar maximele vor oscila între 
20 şi 27 grade.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme relativ frumoasă şi căl
duroasă. cu o uşoară instabilitate 
In cursul după-amiezii clnd vor că
dea, izolat, averse de ploaie Înso
ţite de descărcări electrice. Vtntul 
Va sufla slab pînă la potrivit din 
sectorul vestic şi sud-vestic: Mini
mele vor fi cuprinse intre 10 şi 16

CINEMA
SIBIU: PACEA: Răzbunătorul (Ore

le 9,00; 11,30; 15,30; 18,06; 20,30) S
ARTA: Splendoare in iarbă (orele 
10,00; 12,30; 15,30; 18,00; 20,45); TINE
RETULUI: Păcatul dragostei (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30: 20,30);

TELEVIZIUNE

Cadru din Ulmul Nu ti trist, care rulează la cmémétograiul „Independenţa" 
din Sibiu

17.00

17.05
18.05
19.00 
19,20
20.15 
20,55
21.15
22.15

234)0
23,15

Deschiderea emisiunii. 
Microâvanpremierâ.
Emisiune in limba germană. 
Cheia oraşului.
Telejurnalul de seară. 
Tele-encielopediâ.
Film serial. Rocambole (IU). 
Porţile de Fier. Reportaj. 
Parada comediilor muzicale. 
Campionatul Mondial de hasche 
masculin U.R.R.S.—Brazilia. 
Transmisiune directa ele Ia 
Ljubljana.
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.
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Tovarăşul Nicolae Ceauşescu
în  mijlocul cetăţenilor din 

zonele calamitate de inundaţii

Cetăţeni şi cetăţene din 
localităţile afectate de inundaţii!

Pentru a evita izbucnirea unor îmbolnăviri (febră tifoidă, 
hepatită epidemică, disenterie), prin consumul de apă nepota
bilă, se impune, petru fiecare cetăţean, luarea următoarelor 
măsuri:

1. NU CONSUMAŢI APA DECIT FIARTA 
ŞI RĂCITĂ.

2. Nu consumaţi alimente care au avut de suferit de pe urma 
inundaţiei, precum şi legume şi zarzavaturi crude.

3. Prezentaţi-vă la vaccinarea instituită la nivelul circum
scripţiilor sanitare şi spitalelor din localitatea dv.

4. La orice semn de boală prezentaţi-vă medicului sau ser
viciului dc salvare.

5. Sprijiniţi organele sanitare în efectuarea măsurilor sani- 
taro-antiepidcmice.

COMANDAMENTUL JUDEŢEAN 
DE COMBATEREA INUNDAŢIILOR, SIBIL

\
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De la Ministerul 
Transporturilor şi 

Ministerul Poştelor
si
3

Telecomunicaţiilor

/Lunare diri pag. II

1 ul solemn al tuturor locuitorilor ju
deţului de a tace tot ceea ce le stă 
in putinţă pentru ca, în scurt timp, 
întreaga activitate să reintre în nor
mal.

în aplauzele puternice ale celor 
prezenţi, a luat apoi cuvintul tova
răşul Nicolae Ceauşescu, care a 
spus:

DRAGI TOVARĂŞI, CETĂŢENI 
AI MUNICIPIULUI TÎRGU MUREŞ,

Allindu-mă in mijlocul dumnea
voastră in aceste împrejurări, tind 
municipiul şi judeţul Mureş, ca de 
altfel şi alle judeţe din această par
te a ţării, au avut de sulerit în urma 
calamităţilor naturale, doresc să vă 
adresez un salut călduros clin partea 
Comiletului Central al partidului şi 
a guvernului Republicii Socialiste 
România.

Ant văzut desigur, acum, după 
te  apele au început să se retragă 
— atit in municipiul dv. cit şi 
în alte localităţi din judeţ — 
te mari pagube au provocat 
inundaţiile. Am văzut iotodată, cu 
multă satisfacţie, tum toţi cetăţenii, 
toţi oamenii muncii din judeţ, îm
preună cu armata, au luptat şi au 
reuşit să reducă mult din pagubele 
pe tare Ie puteau pricinui apele. i)e 
aceea, doresc să adresez ielicitări 
tuturor cetăţenilor, ostaşilor, gărzi
lor patriotice, tinerelului, care în a- 
teste momente grele au fost la dato-

(Utmare din pag. I)

unanim pentru a grăbi ritmul ope
raţiunilor.

în Mediaş şi Dumbrăveni, oameni 
de* diferite profesii şi virste — ro
mâni, germani, maghiari — unanimi 
în sentimentul de adîncă responsa
bilitate au acţionat pină la epuizare, 
cu motopompe şi găleţi pentru eva
cuarea apei din locuinţe din unilSţi 
industriale şi comerciale.

La fiecare pas in aceste locuri ti-e 
dat să întllneşti oameni, sleiţi după 
zeci de ore de efort extenuant, con
tinuu, iăcindu-şi datoria aşa cum o 
cer înaltele comandamente ale eticii 
noastre socialiste, cri o hotărîre dem
nă. de neinfrînt, cu ctiraj.

Calm şi hotărîre, disciplină şi or
dine, acţiuni bine gîndite şi coordo
nate asigură intrarea treptată in rit
mul normal de viată. La Uzina de 
apa din Mediaş lucrările de restau
rare a instalaţiilor vor permite cu- 
rind teluarea normală a aprovizio
nării populaţiei cu apă. Se lucrează 
intens la redarea instalaţiilor elec
trice. La „Tîrnava" şi „Emailul Ro
şu", la „Chimigaz", „Automecani- 
ca“ şi „8 Mai" bătălia pentru relua
rea activităţii este în toi.

Subliniem in mod deosebit fapte
le de adevărat eroism săvîrşite in

rie, au muncit cu eroism, reuşind să 
salveze cit mai mult din avutul în
treprinderilor şi unităţilor noastre 
socialiste, au făcut iaţă situaţiei de
osebit de dificile.

Desigur, tovarăşi, acum în faţa 
judeţului dv., ca şi in fata altor ju
deţe, a muncitorimii şi ţărănimii de 
pe aceste meleaguri, se pune sarci
na de a lichida în cel mai scurt timp 
urmările acestei calamităţi. Trebuie 
să vă spun că Comitetul Central al 
partidului, guvernul ţării au luat mă
suri şi vor acorda tot ajutorul spre a 
face ca, în cel mai scurt timp, situ
aţia în această parte a ţării să re
intre in normal. Sintern convinşi că 
acest ajutor va fi folosit cit mai bine 
de organizaţiile de partid, de munci
tori şi ingineri, de ţărani, de toţi oa
menii muncii din judeţ, că vom reuşi 
intr-o perioadă scurtă să refacem 
toate instalaţiile avariate, astfel 
ca activitatea, viaţa să-şi reia cit 
mai neintfrziat cursul firesc.

Vom veni în ajutorul cetă
ţenilor ale căror locuinţe au a- 
vut de suferit in mod deosebit; 
le som acorda toi sprijinul ne
cesar. Va trebui, totodată, ca şi 
Comitetul judeţean de partid, t Con
siliul popular judeţean, toate orga
nele noastre de partid şi de stat să 
acorde un larg ajutor cetăţenilor 
spre a putea să-şi pună în ordine 
gospodăriile, casele, în aşa fel 
incit, din toate punctele de ve
dere, să lichidăm urmările situaţiei 
grele prin care aţi trecut.

Nu-mi propun să vorbesc mai

t.ot acest timp de sute de oameni 
de diferite virste şi profesii, militari 
care duc o bătălie hotărîtă cu ur
inările inundaţiilor.

Ofiţeri şi subofiţeri ca: ÎL col. Ma
tes Constantin şi Tănase Constantin, 
maiorul Dediu Roland şi căpitanul 
Uiu Iosif, plutonierul major Puşcăru 
loan, elevii sergenţi Moldoveanu 
Augustin şi Obreja llie, Davidescu 
loan şi Contevici Mircea, locotenen
tul Gavrilaş llie şi subordonaţii săi 
ca şi numeroşi alţii — de la Şcoala 
militară de ofiţeri activi din Sibiu — 
au acţionat ostăşeşte, cu temeritate 
şi eroism pentru salvarea oamenilor 
şi bunurilor. Ei au demonstrat cu a- 
cqst prilej că sínt animaţi de înalta 
răspundere fată de patria noastră 
socialistă, fată de poporul cere-i în
conjoară cu dragoste.

Unii dintre ei, ca elevul sergent 
Pîrvulescu llie, au făcut zeci de 
curse cu ambarcaţiunile după cei 
sinistraţi, uzi leoarcă, tremurind de 
frig, dînd o extraordinară dovada 
a înaltelor calităţi morale şi de vo
inţă. Pe unii dintre aceşti oameni 
minunaţi, însuşi tovarăşul Richard 
M'inter, primul secretar al Comitetu
lui judeţean de partid, i-a oprit să 
mai continue acţiunea după efortul 
extenuant la care s-au supus de bu
nă voie.

mult, tovarăşi. Doresc să vă urez 
la toţi succes in munca pentru rea
ducerea la normal a întregii acti
vităţi din judeţ. Vă doresc tuturor 
multă sănătate.

#

Aplauzele prelungi care sublinia
ză cuvîntarea secretarului general 
al partidului, exprimă recunoştinţa 
celor prezenţi pentru sprijinul ce 
le-a fost acordat, sentimentul de 
certitudiné că, acţionînd în spiritul 
indicaţiilor primite, vor învinge 
greutăţile, vor lichida urmările ca
lamităţilor naturii.

La sediul Comitetului judeţean de 
partid are loc apoi o consfătuire de 
lucru. în tot acest timp, mulţimea a 
continuat să rămînă în piaţă, aştep- 
tind reapariţia secretarului general, 
a celorlalţi conducători de partid şi 
de stat.

După consfătuirea de lucru, tova
răşul Nicolae Ceauşescu s-a îndrep
tat pe jos spre centrul oraşului. Sute 
şi mii de cetăţeni salută cu căldură 
pe secretarul general al partidului, 
pe ceilalţi conducători de partid şi 
de stat.

îmbărbătaţi de vizita făcută, lo
cuitorii oraşului şi judeţului Mureş 
şi-au manifestat hotărîrea de a mun
ci fără preget în vederea'* reluării 
cit mai grabnice a activităţii de pro
ducţie în toate întreprinderile afec
tate de inundaţie, pentru normaliza
rea vieţii în întregul judeţ.

N. POPESCU-BOGDĂNEŞTI

în ceea ce priveşte aprovizionarea 
localităţilor respective, tovarăşii din 
comandamentul judeţean şi al muni
cipiului Mediaş ne-au declarat că a- 
oeasta se face in condiţii foarte bu
ne. Peste 40 000 kg pîine, 23 000 li
tri lapte, 1,5 tone smintină, 4,5 tone 
brînzeturi, 12 tone carne, peste 
80 000 sticle cu apă minerală, 25 000 
kg zahăr, 2 500 kg ulei, peste 30 cis
terne cu apă potabila au fost îndrep
tate spre zonele care au avut de su
ferit. Practic, din acest punct de ve
dere, populaţia este în totalitate asi
gurată.

S-au luat masuri energice de ca
zare, precum şi de vaccinare împo
triva bolilor contagioase.

Prin înţelegerea şi înaltul simţ de 
răspundere dovedit de către cetăţeni 
in totalitate, lucrările de restaurare 
şi revenire la activitatea normala 
înaintează în ritm optim.

în zona Oltului s-au luat măsuri 
t’e prevenire a eventualelor inunda
ţii. In aceste zile grele, de bătălie 
cu oarba desfăşurare a forţelor na
turii, oamenii muncii din aceste 
locuri, din tot judeţul Sibiu, sub con
ducerea organelor de partid şi de 
stat, dovedesc în fiecare, clipă înalte 
calităţi civice, o minunată solidari
tate capabilă să înfrîngă furia dez
lănţuită a apelor.

Ministerul Transporturilor şi Minis
terul Poştelor şi Telecomunicaţiilor 
ânuntă următoarea stare â reţelei 
de comunicaţii feroviare, rutiere, 
aeriene, telefonice şi telegrafice de 
pe cuprinsul tării.

Departamentul Căilor Ferate a dis
pus redeschiderea liniilor ferate Su
ceava — Vatra Dornei — Floreni — 
IIva Mică; Dorneşti — Rădăuţi — 
Brodina; Cărei — Zalău — Jibou; 
Ciceu — Deda — Tg. Mureş; Cop- 
,şa Mică — Mediaş. Circulaţia fero
viară continuă să fie întreruptă pe 
sectoarele Archita — Sighişoara — 
Mediaş; Copşa Mică — Blaj — Teiuş 
- -  Războieni; Teiuş — Alba Iulia — 
Vintul de Jos; Tg. Mureş — Războ- 
ierii; Luduş — Măgheruş Şieu; De
da — Săratei — Boolean — Dej — 
jibou — Baia Mare; Beclean — Sâl- 
va-Vişeu — Valea Vişeului; Salva — 
Ilva Mică — Rodna Veche; Ghii- 
vaci — Satu Mare — Halmeu; Blaj 
—Praid; Vînători — Odorhei; Să-* 
ratei — Bistriţa Bîrgăului; Tg. Mu
reş — Praid; Tg. Mureş — Criste- 
şli — Lechinţa; Band — Miheşul de 
Cîmpie; Gliiivaci — Şomcuta Mare. 
Trenurile de călători cu destinaţiile 
Arad, Oradea, Cluj, Baia Maie, Sa’.u 
Maré au fost îndrumate pe rute o- 
colitoare prin Braşov, Craiova, Tr. 
Severin şi Timişoara.

Direcţia generală a drumurilor din 
Departamentul transporturilor auto, 
navale şi aeriene comunică reluarea 
circulaţiei pe DN 1 C Cluj — Dej— 
Baia Mare — Livada; DN 2 F Ba
cău — Vaslui; DN 10 Braşov — în- 
torsura Buzăului; DN 11 Braşov — 
Oituz — Oraşul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej; DN 12 Chichiş — Mier
curea Ciuc — Cheorghieni; DN 13 
Braşov — Rupea — Sighişoara; DN 
13 A Bălăuşeri — Odorhei — Mier
curea Ciuc; DN 15 Tg. Mureş — Re
ghin — Topliţa; DN 17 A Sadova —

Rădăuţi; DN 18 Baia Sprie —- Sighe- 
tul Mârmatiei; DN 75 Turda — Cîm- 
peni — Luiica. Pe o serie de şosele 
circulaţia vehiculelor şi autovehicule
lor continuă să fie întreruptă. Astfel, 
şint închise pentru circulaţia oricăror 
vehicule următoarele rute: DN t Se
beş — Alba Iulia — Turda; DN 11 
Oraşul Gheorghe Gheorghiu-Dej — 
Bacău; DN 13 Sighişoara — Tg. Mu
reş; DN 14 Mediaş — Sighişoara; 
DN 14 A Mediaş — Iernut; DN 14 B 
Teiuş — Blaj; DN 15 Luduş — Tg, 
Mureş; DN 15 A Reghin — Sărăţel; 
DN 16 Apahida — Reghin; DN 17 
Dej — Bistriţa — Vatra Dornei; 
DN 17 B Vatra Dornei —- Broşteni; 
DN 18 Sighetul Marmaţiei — Borşa; 
DN 19 Satu Mare — Livada; DN 22 
fern. Sărat —- Brăila; DN 24 C Şte- 
făneşti — Manoleasa — Prut; DN 
67 C Şugag — Sebeş.

Echipele de intervenţie lucrează 
intens la reamenajârea podurilor în 
zonele unde este permis accesul. Se 
continuă dirijarea utilajelor şi a u- 
nor materiale de construcţii spre 
drumurile cu sectoare de circulaţie 
întreruptă pentru a interveni ime
diat: ce se retrag apele.

în privinţa reţelei de telecomuni
caţii urbane şi interurbane ministe
rul de resort înştiinţează că locali
tăţile principale de pe traseele unde 
nu au fost restabilite circuitele tele
fonice directe, printre care Bistriţa, 
Cîmpulung-Moldovenesc, Jibou, Tg. , 
Mureş, Blaj şi Mediaş, sínt deservite 
prin circuitele cele mâi apropiate 
eiistente în funcţiune.

Traficul de telecomunicaţii inter
national nu a suferit nici o pertur
bare în această perioadă.

Direcţia generala a aviaţiei civile 
informează că sínt închise aeropor
turile Deva şi Sibiu.

(Agérpres)

Situaţia inundaţiilor din ţară şi măsurile luate 
pentru evitarea efectelor negative ale acestora

Acţiuni hotă rite 
urmărilor negative

Din datele furnizate de Institutul 
meteorologic reiese că în cursul zi
lei de 15 mai, pe cursul superior al 
Mureşului pînă în sectorul Ocna 
Mureş, pe Sonieşul superior pînă in 
zona Ulnieni, pe Oltul superior’ in 
sectorul Sf. Gheorghe, şi pe Şiret, 
pină la Bacău, apele riurilor erau 
in scădere. în acelaşi timp, s-au în
registrat şi creşteri, cele mai impor
tante fiind pe Someş, la Satu Mare, 
pe Mureş, la Alba Iulia — Deva, 
pe Olt in zona Făgăraş — Rm. Vîl- 
cea. şi pe Şiret, in aval de Bacaü, 
pînă la confluenta cu Trotuş. în 
noaptea de 14 spre 15 mai pe Pru
tul superior s-a produs o viitură 
puternică în zona Rădăuţi, cota s- 
pelor urcind aici cu aproape 4 me
tri.

Pentru zilele de 16 şi 17 mai se 
prevede creşterea apelor pe Mure
şul inferior în zona Deva—Arad, pe 
Prutul superior de la intrarea in tară 
pină aproape de Ungheni, pe Şire
tul mijlociu, de la jumătatea distan
tei dintre Bacău şi Adjud pînă la 
Măfăşeşti şi pe Olt de la Făgăraş la 
Drăgăşani. Pe Someşul inferior, a- 
pele se menţin la valori apropiate 
de cota maximă atinsă în noaptea 
de 14 spre 15 mai, tinzînd către scă
deri de 1 metru. Se prevede creşte
rea apelor Şiretului inferior, a Bîr- 
ladului mijlociu, Prutului mijlociu si 
inferior şi a Oltului inferior. Apele 
celorlalte viuri vor fi în general in 
scădere. Dunărea este în scădere în
tre Baziaş —• Giurgiu, Hîrşova — 
Brăila, şi fsaccea — Ţulcea. în ur

mătoarele zile cotele fluviului vor 
continua să scadă de la Baziaş la 
Călăraşi, iar în rest vor oscila uşor.

Datorită deplasării viiturilor ape
lor spre cursurile inferioare ale riu
rilor au fost inundate noi localităţi, 
căi de comunicaţii, unităţi industria
le, importante suprafeţe de teren cu 
culturi agricole.

în toate zonele afectate au conti
nuat cu intensitate acţiunile pentru 
apărarea populaţiei şi a bunurilor 
materiale, pentru limitarea efectelor 
negative ale inundaţiilor şi înlătura
rea acestora. Ca urmare a acestor 
acţiuni desfăşurate sub conducerea 
organelor de partid şi de stat, cu 
concursul a mii şi mii de cetăţeni, 
a unităţilor militare dislocate în a- 
cest scop, şi a gărzilor patriotice, a 
fost evacuată populaţia şi bunurile 
materiale din zonele periclitate de 
creşterea apelor. Totodată, continuă 
aprovizionarea celor sinistraţi cu a- 
limente, medicamente, materiale de 
construcţii etc.

în cursul zilei de vineri, apele 
Someşului au crescut vertiginos la 
Satu Mare. Mai multe cartiere din 
oraş, precum şi alte 15 localităţi 
sínt inundate. Mii de cetăţeni, os
taşi, membri ai gărzilor patriotice, 
utecişti răspund cu promptitudine 
chemării comandamentului; Elicopte
re participă la salvarea femeilor, co
piilor şi a altor persoane surprinse 
de furia apelor, contribuind totodată 
la aprovizionarea cu alimente, apă 
minerală, combustibil şi medica
mente.

In judeţele Alba şi Hunedoara, 
unde cota apelor Mureşului a de
păşit maximele înregistrate pînă a- 
cum, mii de oameni ai muncii şi a- 
lături de ei ostaşi lucrează neîntre
rupt, dînd dovadă de» âbnegaţie şi 
curaj, pentru evacuarea populaţiei 
din localităţile de pe Valea Mure
şului. La Deva au fost inundate ae
roportul, abatorul şi cîteva străzi 
din partea de est a oraşului. Unităţi 
agricole şi importante terenuri din 
lunca Mureşului se află, de a- 
semenea, sub apă. La apelul
comandamentului judeţean pentru
prevenirea inundaţiilor, în ora
şul Piatra Neamţ, de exem
plu, sule de cetăţeni şi ostaşi 
au lucrat, înfruntînd cu bărbăţie şu
voaiele dezlănţuite, la evacuârea a- 
pei pătrunse în statia de pompare 
din oraş, asigurînd funcţionarea ei la 
întreaga capacitate. De asemenea, în 
comuna Viişoara peste 450 de cetă
ţeni execută lucrări de îndiguire 
într-o zonă puternic lovită de inun
daţii, care periclitează numeroase 
locuinţe. într-o serie de, localităţi 
din judeţul Galaţi continuă intens 
munca pentru suprainăltarea diguri
lor, ridicarea do noi diguri şi con
solidarea altor asemenea lucrări, iar 
în localităţile ameninţate de furia 
apelor s-au asigurat mijloacele de 
evacuare a populaţiei şi a bunurilor 
materiale în caz de nevoie. Aseme
nea acţiuni continuă şi in judeţul 
Tulcea. Oamenii Deltei luptă cu în- 
dîrjire împotriva stihiilor naturii. 
Locuitorii din satul Nufărul, de e-

templu, ajutaţi de cetăţenii din sa
tele vecine, Iazurile, Agighiol şi 
Valea Nucariîor, consolidează digul 
de protecţie pe o lungime de 6 km. 
Asemenea acţiuni întreprind şi ce
tăţenii din comunele Rusca, Pardina 
şi din alto localităţi. Familiile sinis
trate au fost cazate şi li sc asigura 
alimente şi asistentă medicală. Am
barcaţiuni de tot felul sínt pregătite 
pentru intervenţii râpide, iar popu
laţia izolată este aprovizionată în 
permanentă.

în zonele în eâre apele s-au retras 
oamenii muncii au trecut cu aceeaşi 
hotărîre, care i-au unit in faţa pe
ricolului, într-o emoţionantă solida
ritate umană, la remedierea avari
ilor pentru ca oraşele şi satele, uni
tăţile de producţie industrială şi o- 
goarele să-şi recapete înfăţişarea o- 
bisnuita.

In întreprinderile judeţului Mureş, 
de exemplu, care âu avut de suferit 
de pe urma inundaţiilor, echipe spe
ciale lucrează cu toate forţele la 
curăţirea halelor şi repunerea în 
funcţie a maşinilor şi agregatelor. 
Mii de ceLăteni participă voluntar 
la refacerea drumurilor, căilor ferate, 
podurilor avariate, astfel incit trafi
cul sa se poată desfăşura nestînjenit. 
Pe ogoare au fost luate măsuri pen
tru evacuarea apelor. Ţăranii coope
ratori, lucrătorii din I.A.S.. mecani
zatorii deblochează canalele de iri
gaţii, fac şanţuri de scurgere şi pe 
măsura zvîntării terenurilor reîncep 
lucrările agricole. Au fost, de ase
menea, luate măsuri în vederea pro

curării seminţelor pentru reînsămîn- 
tarcâ suprafeţelor ce au avut de su
ferit de pe urir^ inundaţiilor pentru 
refacerea serelor şi solariilor, adă
posturilor şi stocurilor de nutreţuri 
pentru animale.

Reintră în nprmal şi viata urbană. 
Cetăţenii s-au constituit în echipe 
de muncă voluntară pentru curăţi
rea străzilor, trotuarelor, degajarea 
de apă a pivniţelor şi subsolurilor. 
La Tg. Mureş şi în alte oraşe din 
judeţ circulaţia a fost redresată, iar 
alimentarea cu energie electrică a 
fost restabilită. Majoritatea şcolilor 
âu fost redeschise şi se lucrează in
tens pentru repunerea integrală în 
funcţie a reţelelor de alimentare cu 
apă şi canalizarea. Cu ajutorul primit 
şi prin măsurile organizatorice luate 
pe plan local s-a reconstituit fondul 
de marfă necesar âprovizionării co
respunzătoare a populaţiei.

Asemenea acţiuni au început şi în 
celelalte localităţi peste care a tre
cut furia apelor.

în zonele care continuă să fie a- 
meninţate, acolo undo apele nu s-au 
retras, ministerele, celelalte organe 
centrale şi locale de stat trebuie să 
asigure în continuare toate măsurile 
pentru evacuarea populaţiei şi a bu
nurilor materiale. Concomitent, tre
buie continuate acţiunile în vederea 
înlăturării urmărilor calamităţii, a- 
sigurării aprovizionării normale a 
oraşelor şl satelor, reînceperii pro
ducţiei şi reintrării neîntîrziate în 
activitatea normală.

A

In industria judeţului Sibiu

Rezerve in utilizarea 
fondului de timp

Indicele de utilizare a fondului de 
timp maxim disponibil, realizat de 
trimestrul I 1970 în industria jude
ţului Sibiu s-a situat la nivelul de 
93,9 la sută şi este superior indici
lor realizaţi în tot cursul anului 1989. 
Aceasta se datoreşte preocupării u- 
nitătilor pentru folosirea cit mai ju
dicioasă a timpului afectat procesu
lui de producţie prin aplicarea unor 
măsuri care au redus substantial 
pierderile de timp fată de aceeaşi 
perioadă a anului trecut.

Cu toate succesele înregistrate, se 
constată însă că există încă substan
ţiale rezerve de timp care se scurg 
fără un rezultat .economic pozitiv, 
în cele trei luni ale primului trimes
tru, timpul neutilizat a totalizat 2,6 
milioane ore-om din care peste 330 
mii orc-om s-au pierdut ca urmare a 
întreruperilor, învoirilor şi concedii
lor fără plată, a absenţelor nemoti
vate şi a altor cauze subiective. Prin 
urmare, industria judeţului a fost de
favorizată de o producţie globală de 
24 milioane lei ca urinare a pierde
rilor de timp din motive subiective.

în angrenajul economic al judeţu
lui aceste scurgeri de timp nefolosit 
şint generate de o serie de factori 
care provin din lipsuri în organiza
rea procesului de producţie, în dis
ciplina muncii precum şi din neres- 
pectarea termenelor contractuale de 
către unele întreprinderi furnizoare 
de materii prime, subansamble sau 
piese de schimb.

Ca urmare a întreruperilor de o zi 
întreagă în cadrul schimbului s-au 
pierdut 45,3 mii om-ore la Combina
tul alimentar Sibiu, 10,4 mii om-ore 
la Combinatul textil Sibiu şi 40,8 om- 
ore la Combinatul textil Cisn.ădie, 
iar influenta indisciplinei ce mai 
persistă s-a concretizat la aceste u- 
nităti prin pierderea a peste 5,5 mii 
om-ore prin absente nemotivate.

în utilizarea fondului de timp 
maxim disponibil o serie de combi
nate au înregistrat indici sub me
dia judeţului. Dintre acestea amin
tim: Combinaiul alimentar Sibiu cu 
90,7 la sută, Combinatul 'textil Sibiu

91,2 la sută, Combinatul textil Cis- 
nădie 91,1 la sută şi altele. în aceste 
trei combinate s-a pierdut din moti
vele arătate, o producţie globală în 
valoare de peste 10 milioane lei.

Asupra realizărilor a influenţat 
negativ şi fenomenul fluctuaţiei de 
la un loc de muncă la altul al sala
riaţilor, care la nivel de judeţ a 
atins procentul de 14,4 la sută, iar 
la muncitori 15,2 la sută. Acest as
pect generează pierderi însemnate in 
producţie prin aceea că noii anga
jaţi, în perioada de adaptare la noile? 
condiţii de muncă, au o productivi
tate scăzută.

Date fiind aceste fenomene nega
tive, pentru a-şi realiza prevederile 
de plan, unele unităţi, au fost ne
voite să apeleze la efectuarea de ore 
suplimentare. în total pe judeţ s-au 
idilizat 482,1 mii ore suplimentare, 
deci cu 83,3 mii ore mai mult decit 
în trimestrul 1 1969. Cele trei combi
nate care au înregistrat cel mai scă
zut indice de utilizare a fondului rle 
timp. maxim disponibil au utilizat 
109,3 mii ore suplimentare, adică 
peste 22 la sută din numărul total 
de ore suplimentare pe judeţ. Aceas
ta se reflectă negativ asupra reali
zărilor, sub două aspecte — afec
tează costurile de producţie prin sa
larii suplimentare şi dă posibilitatea 
să se ascundă unele defecţiuni in 
organizarea muncii în unitate.

Procesul de organizare ai produc
ţiei şi a muncii necesită eforturi 
susţinute din partea tuturor factori
lor de răspundere ai unităţilor in
dustriale. In acest domeniu se altă 
cele mai substanţiale rezerve care 
pot ridica produclivitatea muncii pe 
o nouă treaptă. Nu se poate admite 
însă ca orele suplimentare să fie 
efectuate pentru a se scoate din im
pas realizarea planului, mai ales la 
întreprinderile care au rezerve Im
portante de timp datorită lipsurilor 
în organizarea muncii.

BORIS ROTARU
şeful serviciului industrie la 

„ Direcţia judeţeană de statistică 
$ Sibiu

Combinatul poligrafic Sibiu. Eduard Moscicky, specialist foto şi retuşu
lui Alexandru Ghiţiu, din secţia Offset, analizind la masa de control 

valorile tonalităţilor diapozitivelor

informaţii
Noi construcţii de 
locuinţe recepţionate

Comisia judeţeană de resort a 
recepţionat ieri şi alaltăieri 6 vile 
a cite 6 apartamente, dintre care 
trei în cartierul Ştrand din Sibiu 
şi trei în Gura Cîmpului din Me
diaş. A fost de asemenea recep
ţionat blocul K de 40 de aparta
mente din cartierul Hipodrom din 
Sibiu.

După întocmirea formelor, bene
ficiarii vor intra în posesia noi
lor apartamente.

Lărgire a activităţii 
de reparaţii capitale

In urma unor perfecţionări teh
nice şi asimilării de tehnologii 
moderne, Uzina de reparaţii din 
Sibiu şi-a lărgit sfera de activi
tate în domeniul reparaţiilor, o- 
xecutînd în prezent şi reparaţii 
capitale de motocompresoare MC- 
5. Acest nou tip de motocompre
sor fabricat la uzina „Timpuri 
noi" din Bucureşti şi folosit pe 
scară largă pe şantierele de con
strucţii civile, industriale, do dru
muri şi şosele, cărora le asigură

INFORMAŢII
aerul comprimat, are astfel la u- 
zina sibiană încă o sursă compel 
tentă de revizii şi reparaţii ca
pitale, menite să-i asigure buna 
funcţionare.
A

In curs de elaborare
La fabrica „Victoria" a Combi

natului de industrie alimentară 
Sibiu se lucrează la elaborarea 
a două noi sortimente de patise
rie. Este vorba de napolitane su
perioare cu o cremă îmbunătăţită 
din punct de vedere al compozi
ţiei şi al prezentării.

Medalion muzical 
Beethoven

Joi, 14 mai ax., a avut loc în 
sala liceului din Miercurea Sibiu
lui, în cadrul programului de con
certe lecţii, dedicate tineretului 
studios, un medalion muzical Beet
hoven, susţinut de Filarmonica do., 
stat ' din Sibiu, sub conducerea 
artistului emerit Henry Selbing. 
Concertul lecţie s-a bucurat de 
o primire entuziastă şi o larga 
participare din partea elevilor şi 
a cadrelor didactice din locali
tate.
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•  Dezbaterile 
american

Washington 15 (Agerpres). — In 
Senatul S.U.A. au început ample 
dezbateri în legătură cu politica 
dusă de Administraţia Nixon în 
Asia de sud-est. Senatorii vor exa
mina, printre altele, un proiect de 
rezoluţie prezentat de John Sher
man Cooper (republican) şi Frank 
Church (democrat), care cere anu
larea tuturor fondurilor destinate 
finanţării operaţiunilor militare 
întreprinse în prezent de trupele 
americane în Cambodgia. Senato
rul Charles Percy a prezentat joi 
un alt proiect de rezoluţie, care 
stipulează că preşedintele ţării nu 
are dreptul să trimită trupe în 
luptă fără aprobarea Congresului. 
Singura excepţie se referă la ca
zul în care S.U.A. vor trebui să 
răspundă la un atac direct asupra 
teritoriului naţional.

Liderul majorităţii democrate 
din Senat, Mike Mansfield, a de
clarat că şedinţele Senatului, con
sacrate acestei probleme, vor con
tinua pînă cînd se va lua o hotă- 
rîre cu privire la rezoluţia asupra 
suspendării fondurilor destinate o- 
peraţiunilor din Cambodgia. El a 
subliniat că „aceasta este o pro
blemă de importanţă covîrşitoare, 
care depăşeşte în semnificaţie ale
gerile şi orice alte chestiuni“.

La New York, senatorul Edward 
Kennedy a declarat, într-o confe
rinţă de presă, că „ordinul de in
vadare a Cambodgiei este necon- 
stituţional“ şi a afirmat că sprijină

din Senatul

rezoluţia senatorilor McGovern şi 
Hatfield în care se cere retragerea 
tutpror trupelor americane din 
Vietnam. „Consider '— a spus el 
— că aceasta este singura cale 
prin care putem ieşi din acest răz
boi imoral“.

Joi, la Washington a avut loc o 
întîlnire cu uşile închise între 
Melvin Laird, ministrul apărării 
S.U.A., Henry Kissinger, consilier 
principal al preşedintelui Nixon, şi 
Elliot Richardson, subsecretar de 
stat, cu un grup de senatori repu
blicani, interpretată de observatori 
ca o reflectare a îngrijorării ad
ministraţiei faţă de sprijinul acor
dat de o parte a senatorilor rezo
luţiei privind anularea fondurilor 
destinate operaţiunilor întreprinse 
de trupele americane în Cambod
gia. Senatorul Charles Goodell a 
declarat că în cursul întîlnirii, re
prezentanţii preşedintelui au făcut 
un apel la „respectarea disciplinei 
din cadrul partidului“, solicitînd 
senatorilor republicani să voteze 
împotriva acestei rezoluţii.

JAPONIA. Recent la Tokio a avut loc un mare miting, unde participanţii au 
cerut retrocedarea imediată a Okinawei. Aspect de la mitingul din Tokio.

Franţa. Situaţia economică şi finan
ciară dezbătută în Adunarea Naţională

Paris 15. — Corespondentul Ager
pres, Georges Dascal, transmite: Dez
baterile fără vot asupra situaţiei e- 
conomice şi financiare a Franţei, 
desfăşurate timp de trei zile în Adu
narea Naţională, au luat sfîrşit. Ele 
au permis ministrului economiei şi 
finanţelor, Valery Giscard d'Estaing, 
să prezinte rezultatele obţinute în 
acest domeniu în cele nouă luni care 
au trecut de la punerea în aplicare 
a planului de redresare economică 
şi financiară a Franţei şi să anunţe 
cîteva dintre măsurile pe care gu
vernul intenţionează să le ia pentru 
perioada ce urmează.

Conform planului guvernamental, 
pînă în luna iulie a.c. urmează să 
fie suprimate în mod treptat restric-

Forfele patrioti
ce cambodgiene 
opun o rezisten

ţă crescîndă
Pnom Penh 15 (Agerpres). — 

Agenţiile de presă relatează că 
forţele patriotice cambodgiene au 
luat iniţiativa în operaţiunile mi
litare în mai multe sectoare ale 
frontului, opunînd o rezistenţă 
crescîndă în faţa trupelor ameri- 
cano-saigoneze şi ale regimului de 
la Pnom Penh. Un purtător de 
cuvînt al autorităţilor de la Pnom 
Penh a anunţat că două batalioa
ne de infanterie ale trupelor gu
vernamentale sínt date dispărute 
în luptele care au loc în localita
tea Suong, situată în regiunea 
plantaţiilor de heveas din provin
cia Kompong Cham. Se precizează, 
totodată, că în aceeaşi regiune for
ţele patriotice cambodgiene au reu
şit să cucerească oraşul Tonle Bet. 
După aprecierea agenţiei France 
Presse, presiunile forţelor patrioti
ce asupra provinciei Kompong 
ííham sínt deosebit de puternice.

Noul guvern finlandez
Helsinki 15 (Agerpres). — Ince- 

pînd de joi seara, Finlanda are un 
nou guvern, după o criză ministe
rială de şase săptămâni. Noul prim- 
ministru, Teuvo Aura, membru al 
Partidului liberal şi primar al o- 
raşului Helsinki, care a fost însăr
cinat de şeful statului, Urho Kek- 
konen, să formeze un guvern inte
rimar, a prezentat lista cabinetu
lui său. Avînd obligaţia de' a se 
ocupa de problemele curente ale 
ţării pînă la stabilirea unei înţele
geri între partidele politice în ve
derea alcătuirii unui guvern per
manent, cabinetul interimar răs
punde direct /în faţa şefului sta
tului; el nu este obligat să solicite 
votul de încredere al Parlamentu
lui. In componenţa cabinetului Au
ra au intrat membri ai diferitelor 
partide politice, reprezentanţi sin
dicali şi ai unor organisme econo
mice. Astfel, vicepremier şi mi
nistru al finanţelor este P. Hete- 
maeki, directorul Confederaţiei fin
landeze a patronilor. Portofoliul 
comerţului şi industriei îi revine 
lui O. Mattila, directorul general 
al companiei „Valmet“ (Societatea 
naţională de metalurgie). Vaino 
Leskinen, fost ministru al comer
ţului şi industriei în vechiul cabi
net, devine ministru al afacerilor 
externe, iar Teemu Hiltunen, pri
marul oraşului Lahti — ministru 
al afacerilor interne.

Noul cabinet înlocuieşte coaliţia 
guvernamentală de stînga-centru, 
prezidată de Mauno Koivisto — 
destrămată la 3 aprilie a.c., în ur
ma alegerilor parlamentare. După 
cum se ştie, consultarea electorală 
generală, care a avut loc la 15 
martie a.c., a permis acestei coali
ţii să-şi păstreze majoritatea în 
Parlament, dar unele dintre parti
dele care o compuneau au suferit 
pierderi. Raportul de forţe in si
nul coaliţiei regăsindu-se sensibil 
modificat după alegeri, reconstitu
irea ei întîmpină serioase dificul
tăţi.

Cîteva încercări de formare a 
unui guvern au eşuat. Astfel, Jura 
Rihtniemi, preşedintele conserva
torilor, a primit, după alegeri, de 
două ori misiunea de a sonda po
sibilităţile de creare a unui nou 
guvern de coaliţie. De fiecare da
tă a fost însă nevoit să renunţe 
la mandatul său, întrucît încerca
rea de a întemeia un cabinet ba
zat pe o majoritate orientată spre 
dreapta nu ar fi avut sorţi de iz- 
bîndă în parlament. Pe de altă 
parte, preşedintele Partidului so
cial-democrat, Rafael Paasio, care 
a încercat, de asemenea, să forme
ze un nou guvern, a renunţat, de
oarece nu a putut realiza o apro
piere a punctelor de vedere ale 
partidelor politice (în special ale 
celor din fosta coaliţie de stînga- 
centru).

TJE

•  LA SEDIUL AMBASADEI 
STATELOR UNITE DIN VIENA
s avut loc vineri o nouă întîlnire 
a delegaţiilor S.U.A. şi Uniunii 
Sovietice participante la convorbi
rile cu privire la limitarea cursei 
înarmărilor strategice. Următoarea 
întîlnire, cea de-a noua, va avea 
loc la 19 mai, la sediul Ambasa
dei U.R.S.S.

•  CAMPANIA ELECTORALA 
IN VEDEREA ALEGERILOR GE
NERALE programate la 16 mai 
în Republica Dominicană a luat 
sfîrşit joi. Cinci partide au pre
zentat candidaţi la posturile de 
preşedinte şi vicepreşedinte, pre
cum şi pentru cele 101 mandate 
în Congres şi 1 103 mandate în 
consiliile municipale. Se aşteaptă 
ca aproximativ 1,5 milioane de 
cetăţeni dominicani cu drept de 
vot să participe la aceste alegeri, 
desfăşurate pentru a patra oară 
intr-o jumătate de secol. La miezul 
nopţii de joi spre vineri, controlul 
efectiv asupra ţării a trecut în a- 
tribuţiile Comisiei electorale na
ţionale, care răspunde de menţi
nerea ordinii şi desfăşurarea paş
nică a alegerilor.

Scrutinul de la 16 med a prile
juit cea mai violentă campanie e- 
lectorală din istoria Republicii Do
minicane, în cursul căreia au fost 
ucise aproximativ 60 de persoane.

•  POTRIVIT INFORMAŢIILOR 
APĂRUTE ÎN PRESA INTERNA
ŢIONALA, MANOLIS GLEZOS,
membru al Secretariatului Comi
tetului Executiv E.D.A. şi fost 
deputat E.D.A., a declarat greva

foamei pe o durată de şapte zile, 
în semn de protest împotriva de
tenţiunii ilegale la care sínt su
puşi de trei ani de zile numeroşi 
democraţi greci.

Totodată, conducători ai mişcării 
democratice şi progresiste greceşti 
şi cadre ale Partidului Comunist 
ca Leonidas Kyrkos, Kostas Fili- 
nis, Dimitris Benas, Grigoris Fa- 
rakos, Lefteris Kolovos, Pavlos 
Nefeloudis, Arghiris Baras şi Ghe- 
rasimos Floratos, întemniţaţi pînă 
acum în închisorile Korydallos, au 
fost transferaţi la alte închisori şi 
închişi împreună cu deţinuţi de 
drept comun.

•  ÍN STATUL INDIAN MAHA
RASHTRA au continuat inciden
tele între comunităţile religioase 
hindusă şi musulmană. Cele mai 
violente ciocniri s-au înregistrat 
în localitatea Thana, situată la 30 
de kilometri nord de Bombay. In 
cursul incidentelor, adevărate 
lupte de stradă, după cum rela
tează agenţiile de presă, au inter
venit unităţi ale forţelor de poli
ţie. Bilanţul neoficial al celor U- 
cişi se ridică la 126, dar se afirmă 
că numărul victimelor este mult 
mai mare. Autorităţile locale au 
luat măsuri severe de restabilire 
a ordinii, printre care impunerea 
restricţiilor de circulaţie şi inter
zicerea oricăror reuniuni în toate 
localităţile unde au avut loc tul
burări.

•  PREŞEDINTELE NIXON A 
EXAMINAT CU PRINCIPALII 
SĂI CONSILIERI ECONOMICI

scăderea continuă pe care o înregi
strează cursul acţiunilor la bursă, 
expresie a degradării climatului e- 
conomic din Statele Unite.

Agenţia France Presse notează 
că între consilierii economici ai 
preşedintelui Nixon există diver
genţe de păreri în privinţa măsu
rilor ce se impun pentru soluţiona
rea actualei situaţii. Creşterea ra
tei şomajului şi scăderea cursurilor 
la bursă îi determină pe unii din
tre ei să creadă că S.U.A. se în
dreaptă spre o recesiune economică 
serioasă, şi pentru a evita o ase
menea evoluţie se pronunţă pen
tru o diminuare a restricţiilor fi
nanciare existente. Alţi consilieri 
îşi exprimă însă temerea că o ase
menea măsură ar putea relansa 
inflaţia din economia americană.

•  CONSILIUL DE SECURITATE 
ŞI-A AMÍNAT ŞEDINŢA consa
crată dezbaterii problemei atacu
lui israelian asupra teritoriului 
Libanului, care era prevăzută pen
tru vineri ora 16,21 GMT.

Viitoarea şedinţă a fost fixată 
pentru luni, ora 19 GMT.

•  UN NOU MORMÍNT, care con
ţine osemintele unor soldaţi ce au 
luptat în rîndurile atenienilor îm
potriva perşilor în celebra bătălie 
de la Maraton, în urmă cu aproa
pe 2 500 de ani, a fost descoperit 
de arheologii greci. Mormîntul se 
găseşte la numai 100 metri de un 
altul, descoperit la începutul aces
tei luni, care conţinea scheletele 
unor luptători atenieni. Ambele 
morminte sínt foarte bine conser
vate, aceste descoperiri fiind con
siderate printre cele mai impor
tante din ultimii ani.

•  UN ACORD care reglementea
ză circulaţia rutieră internaţională 
între Republica Democrată Ger
mană şi Finlanda a fost semnat 
la Berlin, informează agenţia 
A.D.N.

ţiile economice şi să fie adoptate noi 
măsuri care să permită eliminarea 
carenţelor care au provocat în tre
cut o serie de devalorizări. Din dis
cursul lui Valery Giscard d’Estaing 
şi din luările de cuvînt care au ur
mat a apărut clar că obiectivul nu- 
mărdl unu care urmează să se afle 
în centrul atenţiei guvernului fran
cez in viitorii cinci ani este dezvol
tarea prioritară a industriei, pentru 
a se putea face fată mai rapid muta
ţiilor ce au loc în structura econo
miei vest-europene. în concluziile 
sale, şi ca răspuns la întrebările 
puse de o serie de deputaţi, Valery 
Giscard d'Estaing a subliniat că o- 
biectivul fundamental pentru econo
mia franceză este de a rămîne de
plin competitivă şi de a spori poten
ţialul producţiei sale. Faptul că, în 
cursul celui de-al cincilea plan s-a 
înregistrat un ritm anual de creştere 
a producţiei de 5,7 la sută, superior 
altor tari a căror concurenţă directă 
Franţa o resimte, este considerat 
a reprezenta „baza de lansare" a 
prevederilor că economia franceză 
beneficiază de potenţialul necesar 
pentru a asigura un ritm de creştere 
anual de 6—6,2 la sută. în următorii 
ani. Pentru aceasta, arăta ministrul 
francez al economiei şi finanţelor, 
sínt necesare cîteva condiţii indis
pensabile, şi anume: creşterea eco
nomică să se facă în cadrul stabili
tăţii preţurilor, valoarea exporturi
lor să fie masiv sporită, iar înzestra
rea industrială să fie intensificată 
pentru a se putea face fată exigen
telor unei dezvoltări competitive şi 
rentabile.

DIN
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SOCIALISTE
Moscova 15 (Agerpres). — 

Expediţia „Nord’70“ a aviaţiei 
polare sovietice s-a încheiat. 
Avioanele acesteia au transpor
tat pe o banchiză în derivă, si
tuată în prezent la 750 km nord 
de Insula Vranghel, un grup 
de cercetători, care au înteme
iat staţiunea „Polul Nord-20“.

Piloţii expediţiei „Nord’70“ 
au efectuat în decurs de peste 
două luni 3,5 mii ore de zbor, 
au vizitat două alte staţiuni po
lare în derivă, unde au adus 
noi grupuri de cercetători, ali
mente şi echipament.

#

Pekin 15 (Agerpres). — Co
lectivul de muncă al Uzinei de 
piese auto din Yunnan a pro
iectat un nou tip de autocamion 
care a şi intrat în producţia de 
serie. Noul autocamion are o 
capacitate de 4,5 tone şi este 
adecvat regiunilor de dealuri şi 
muntoase. Vehiculul a trecut cu 
succes probele la care a fost 
supus.

■îr

Belgrad 15 (Agerpres). — în
treprinderea iugoslavă „Tomos“, 
din Koper, a început, în cola
borare cu o firmă italiană, pro
ducerea noului tip de tractor 
„T-III“. Maşina, menită să com
pleteze gama actuală de trac
toare uşoare, cîntăreşte numai 
250 de kilograme.

#

Varşovia 15 (Agerpres). — In 
anul 1970, în Polonia urmează 
să se obţină 4,8 miliarde metri 
cubi de gaze naturale. Prin mă
rirea capacităţii zăcămintelor a- 
flate în exploatare şi prin a- 
portul pe care îl vor aduce ce
le recent prospectate în voievo
datul Poznan, totalul producţi
ei de gaze naturale al Poloniei 
urmează să se ridice în 1975 la 
13 miliarde de metri cubi.

Capriciile naturii
R IO  D E  J A N E IR O  15 (A g e rp re s ) .  

— Ş tir i le  p a r v e n i te  d in  R io  d e  J a 
n e iro  in fo rm e a ză  că, d u p ă  u n a  d in 
tr e  c e le  m a i m a r i se c e te  a b ă tu te  
a su p ra  s ta te lo r  b ra z ilie n e  P ia u i, 
C ea ra , P e rn a m b u c o , R io  G ra n d e  do  
N o r te  ş i F ara iba , ca re  a  d is tr u s  
a p r o x im a tiv  50 la  su tă  d in  c u ltu r i, 
p lo i to r e n ţia le  s -a u  d e c la n şa i r e 
c e n t in  zo n a  f lu v iu lu i A m a zo n , 
c re în d  u n  g ra v  p e r ic o l d e  in u n d a 
ţi i .  A p e le  f lu v iu lu i  c re sc  în  f ie c a 
r e  z i  cu  6 c m , fa p t  c a re  a  fă c u t  
ca, în  u n e le  lo cu ri, a c e s te a  să  ia să  
d in  m a tc ă . In  zo n a  o ra şu lu i M an a-  
os, p o p u la ţia  s a te lo r  r iv e ra n e  ş i-a  
a b a n d o n a t p ă m în tu r ile  ş i a  în c e p u t  
să  se  r e fu g ie ze  d in  ca lea  a p e lo r  
fu r io a se .

&

R O M A  15 (A g e rp re s) . —  D ouă  
c u tr e m u re  d e  p ă m în t d e  o in te n 
s i ta te  m e d ie  au  a v u t  lo c  v in e r i  la  
u n  in te r v a l  d e  10 m in u te  în  ora şu l 
P o zzu o li d in  I ta lia , u n d e , în  u rm ă  
cu  a p ro a p e  d o u ă  lu n i, fe n o m e n e  s i
m ila r e  c rea seră  o p a n ică  d e o se b ită  
p e n tr u  c e i p e s te  68  000 d e  lo c u i-

G e n e v a

Reuniunea C onsiliului M inis
teria l al A.E.LS. a luat s l ir s i t

Geneva 15 — Corespondentul A- 
gerpres, Horia Liman, transmite: 
La Geneva au luat sfîrşit lucră
rile Consiliului Ministerial al A- 
sociaţiei Europene a Liberului 
Schimb (A.E.L.S.), organism econo
mic vest-european care grupează 
Austria, Danemarca, Elveţia, Fin
landa, Islanda, Marea Britanie, 
Norvegia, Portugalia şi Suedia. 
Participanţii la dezbateri au abor
dat probleme vizînd activitatea
A.E.L.S., ca şi aspecte ale lărgirii 
Pieţei comune şi ale comerţului 
internaţional. S-a hotărît examina
rea posibilităţilor practice de a- 
meliorare a condiţiilor comerţului 
interregional cu produse agricole, 
precum şi abolirea, la începutul 
lunii decembrie, a restricţiilor bri
tanice la import.

Perspectiva angajării negocieri
lor cu Piaţa comună a fost dezbă
tută pe larg, toţi delegaţii punîn- 
du-se de acord asupra necesităţii 
ca negocierile pentru unificarea 
celor două zone economice să se 
poarte „în mod flexibil, simultan 
şi în funcţie de situaţia specifică 
a fiecărei ţări membre a A.E.L.S.“, 
fără a se renunţa la avantajele ob
ţinute în cei 10 ani de existenţă 
a asociaţiei în domeniul eliminării 
barierelor tarifare şi a restricţii
lor cantitative. în legătură cu a- 
propiatele negocieri privind adera
rea Marii Britanii la Piaţa comună 
George Thomson, ministru adjunct
la Foreign Office, a relevat că ţa
ra  sa „este conştientă că va trebui
w w w w v w w v w w w w w w v v y w w >^A ^w w v w

să plătească un preţ de intrare în 
Piaţa comună, dar acest preţ tre
buie să fie onest“. El a încercat, 
totodată, să convingă Consiliul Mi
nisterial că A.E.L.S. nu va fi afec
tată . de intrarea Angliei în Piaţa 
comună şi că asociaţia va coexista 
paralel cu C.E.E. „Noi dorim să 
fie menţinută în continuare zona 
liberului schimb“, a conchis Thom
son. Observatorii politici apreciază 
însă ca îndoielnică această posibi
litate, cu atît mai mult cu cit 
A.E.L.S. urmează să fie părăsită 
nu numai de Marea Britanie, dar 
şi de Danemarca şi Norvegia, de
sigur în eventualitatea aderării lor 
la „cei şăse“.

Participanţii s-au exprimat în 
favoarea liberalizării comerţului 
mondial, pe baza aplicării clauzei 
naţiunii celei mai favorizate şi 
s-au angajat să sprijine activ ne
gocierile din cadrul G.A.T.T. pen
tru lichidarea obstacolelor din ca
lea schimburilor comerciale inter
naţionale. In cursul reuniunii, de
legaţii s-au pronunţat, de aseme
nea, împotriva politicii protecţio- 
niste a Statelor Unite, apreciind 
că ea periclitează în mod grav e- 
forturile spre liberalizarea comer
ţului mondial, întreprinse în ulti
mii 25 de ani. Ei şi-au manifestat 
totodată dorinţa de a dezvolta 
schimburile comerciale cu ţările 
din estul Europei şi de a contri
bui la soluţionarea problemelor 
comerciale ale ţărilor în curs de 
dezvoltare.

to r i .  C a u rm a re , ş c o lile , m a g a z i
n e le , tr ib u n a le le  ş i fa b r ic ile  au  fo s t  
în c h ise  p e n tr u  o  z i .  A u to r i tă ţ i le  
lo c a le  au  h o tă r ît ,  d e  a se m e n e a , ca  
c irc a  6 000 d e  lo c u ito r i a i u n u i 
c a r t ie r  p e r i fe r ic  şă  f ie  e v a c u a ţi ,  
în tr u c î t  în  a cea stă  p a r te  a  o ra şu 
lu i c u tr e m u re le  au  p r o v o c a t f is u 
ra re a  ş i p r ă b u ş ir e a  m a i m u lto r  
c lă d ir i . A lte  m ii  d e  p e rso a n e  au  
p ă ră s it în  g ra b ă  o ra şu l, r e v e n in d  
în să  u lte r io r . N u  a u  fo s t  în re g is 
tr a te  v ic t im e  o m e n e ş ti .

O
D E L H I 15 (A g e rp re s ) . — V a lu l  

d e  c ă ld u ră  ca re  s -a  a b ă tu t în  u l t i 
m e le  să p tă m in i a su p ra  r e g iu n ii e s 
t ic e  a  In d ie i a  p r o v o c a t p în ă  in  
p r e z e n t v io a r te a  a  p e s te  300 d e  
o a m e n i. C e l m a i m u lt  au  fo s t  a fe c 
ta ţ i  lo c u ito r ii d in  s ta tu l  B ih a r , u n 
d e  m e rc u ru l te r m o m e tr e lo r , care  
a  a tin s  d e ja  în  u n e le  lo c a lită ţi  120 
g ra d e  F a h ren h e it, c o n tin u ă  să  u r 
c e . In  u rm a  se c e te i ,  c u ltu r i le  a -  
g r ic o le  au  fo s t  în  m a re  p a r te  c o m 
p ro m ise . T o to d a tă , s u te  d e  v i t e  au  
p ie r i t  d in  c a u za  c ă ld u r ii ş i a  l ip se i  
d e  a pă .

R.P. POLONĂ. începînd din mijlocul lunii aprilie, în fiecare sîmbătă, 
la Opole, capitala regiunii cu acelaşi nume, are loc „Festivalul Regiu

nii“, în care locuitorii expun realizările lor din ultimii 25 de ani. 
în  foto: Trofee vînătoreşti expuse de către locuitorii din Olesno Poviat, 

în Piaţa Plac Wolnosoi din Opole
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Anglia în  febra electorală
In timp ce cabinetul britanic e- 

ra întrunit joi la Downing Street 
10, pentru a delibera asupra datei 
viitoarelor alegeri parlamentare, 
ziarul „Evening News“ aducea o 
nouă confirmare a creşterii popu
larităţii laburiştilor. în al cincilea 
sondaj de opinie realizat în ulti
mele două săptămini, ziarul lon
donez de seară pronostica un a- 
vans al laburiştilor asupra conser
vatorilor de 3,2 la sută. Elementul 
calitativ nou al acestui sondaj (du
pă precedentele operaţiuni asemă
nătoare, care variau între 2,3 la 
sută — „Daily Mail“ şi 7,5 la su
tă — Institutul Gallup) îl consti
tuie sesizarea unei atitudini favo
rabile laburiştilor în 40 de circum
scripţii electorale care, de regulă, 
trimit în Camera Comunelor depu
taţi conservatori.

Aşteptarea ca primul ministru 
Wilson să confirme în dezbaterile 
de joi seara din Camera Comune
lor organizarea de alegeri antici
pate a fost zadarnică. Jumătatea 
de oră rezervată interpelărilor s-a 
soldat numai cu o dispută aprigă 
pe tema accidentelor de circulaţie. 
Interesul evident al opiniei publice 
pentru reducerea victimelor pe şo
sele a fost exploatat, atît de gu
vern, cit şi de opoziţie, în scopuri 
electorale evidente, iar duelul ora-

toric a fost deosebit de virulent.
Întîrzierea anunţării datei alege

rilor a dat naştere la speculaţia 
că există unele ezitări, determina
te de factori contradictorii. In sis
temul electoral britanic, guvernu
lui îi incumbă responsabilitatea 
dizolvării Camerei Comunelor şi 
fixării datei alegerilor în orice 
moment al mandatului. Pentru du

frunte se situează situaţia econo
mică. Marea întrebare care fră- 
mîntă Partidul laburist este în ce 
măsură poate conta pe o ameliorare 
de durată a situaţiei economice. 
Pe un talger sínt puse 
reducerea deficitului balanţei de 
plăţi şi consolidarea poziţiei lirei 
sterline, scăderea impozitelor asu
pra veniturilor mici, înscrise în

C om entariu!
minică, primul ministru Wilson »a 
invocat o întrunire a conducerii 
laburiste spre a pune la punct ma
nifestul electoral, iar „guvernul 
fantomă“ al opoziţiei conservatoare 
a anunţat că are pregătit propriul 
său manifest pe care-1 va publica 
chiar în ziua anunţării datei ale
gerilor. In atmosfera preelectorală 
care domină viaţa politică brita
nică, Partidul laburist a alocat 

1 săptămîna aceasta suma de 90 000 
de lire sterline pentru lansarea u- 
nei vaste campanii publicitare îm
potriva Partidului conservator.

In privinţa elementelor care in
fluenţează deplasarea simpatiilor 
în favoarea laburiştilor, la loc de

noul buget, şi anumite sporiri de 
salarii; pe celălalt talger s-ar 
afla precaritatea echilibrului bu
getar, posibilitatea ca cifrele ce 
vor fi anunţate la 15 iunie, asupra 
balanţei comerţului exterior, să 
fie mai nefavorabile decit cele a- 
nunţate joi (un deficit de 11 mili
oane lire sterline pe aprilie) şi,- du
pă cum relevă agenţia U.P.I., „po
sibilitatea Ca Anglia să intre într-o 
nouă criză economică, pricinuită 
de preţurile care urcă cu viteza u- 
nei rachete şi de recesiunea actu
ală din Statele Unite“.

Se înregistrează, de asemenea, 
şi alte aspecte de care se ţine sea
ma la stabilirea alegerilor. La 30

iunie urmează să înceapă negocie
rile Angliei cu Piaţa comună, şi 
laburiştii ar putea susţine că este 
necesar un guvern investit cu îm
puterniciri pe mai mulţi ani, pen
tru un angajament ferm. De ase
menea, un eveniment aparent mi
nor poate influenţa campania e- 
lectorală: la 1 iunie este programat 
turneul echipei de cricket a Repu
blicii sud-afriesne în mai multe 
oraşe engleze, şi cu acest prilej 
se aşteaptă să aibă loc manifesta
ţii împotriva politicii rasiste sud- 
africane; or, dacă alegerile vor fi, 
într-adevăr programate la 18 iu
nie, aşa cum anunţă majoritatea 
observatorilor londonezi, atunci 
guvernul va trebui să anuleze a- 
cest turneu, pentru a nu lăsa im
presia că acceptă orientarea poli
ticii guvernului de la Pretoria.

Dilema rămîne deschisă: va o- 
pina oare guvernul că este mai 
avantajos să angajeze bătălia elec
torală în vară sau îşi va asuma 
riscul unei amînări pînă în toam
nă? Deocamdată, cotele laburişti
lor la organizatorii de pariuri din 
Londra sínt în creştere: firma de 
bookmakers „William Hill« dădea 
vineri dimineaţa 7 contra 4 în fa
voarea laburiştilor, în timp ce joi 
oferea numai 6 contra 4.

Z. FLOREA
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